
İSTANBUL’UN farklı noktaların-
da gerçekleştirilecek kültürel, sanat-
sal ve görsel etkinliklerle fetih ruhu-
nun geniş kitlelerle buluşturulması 
amaçlanıyor. Kentin farklı nokta-
larında gerçekleştirilecek kültürel, 
sanatsal ve görsel etkinliklerle fetih 
ruhunun geniş kitlelerle buluştu-
rulması amaçlanırken, Sultanahmet 
Meydanı’nda, Fatih Sultan Meh-
met’in çocukluk yıllarından İstan-
bul’un fethine uzanan entelektüel 
serüvenini konu alan bir projeksi-
yon gösterisine de yer verilecek.

FETİH TEMALI ÖZEL VİDEO 
FETİH coşkusu, İstanbul genelinde 
Milli Savunma Bakanlığı Mehteran 
Birlik Komutanlığı, Jandarma Meh-
teran Komutanlığı ve İstanbul Meh-
ter Orkestrası’nın mehteran kon-
serleriyle şehrin farklı noktalarına 
taşınacak. Kadıköy Meydanı, Üskü-
dar Meydanı, Ümraniye Meydanı, 
Kartal Meydanı, Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi önü, Haliç Kongre Mer-
kezi, Taksim Meydanı, Fatih Cami, 
Eminönü Meydanı ve Eyüpsultan 
Meydanı’nda mehteran performans-
ları sergilenecek. Rumeli Hisarı Ön 
Kulesi’nde İstanbul’un Fethi temalı 
özel bir video haritalama (mapping) 
gösterisi düzenlenecek.

KORTEJ TARİHİ 
YARIMADA’DA YÜRÜYECEK

İBB, 573. yıl dönümünü, özel prog-
ramlarla kutlayacak. Tarihi yarıma-
danın manevi atmosferinde gerçek-
leşecek kutlamalar, İBB Mehteranı 
eşliğinde yapılacak Fetih Korteji ile 
başlayıp ve gün boyu süren anlam-
lı ziyaretlerin ardından İBB Saraç-
hane Hizmet Binası önünde sanatla 
taçlanacak. İBB Mehteranı eşliğinde 
gerçekleşecek yürüyüş için 18.00’da 
toplanma yapılacak ve saat 19.15’te 
ise yürüyüşe geçilecek. Gecenin fina-
linde ise sevilen sanatçı Kubat, saat 
20.45’te sahne alarak İstanbullulara 
unutulmaz bir akşam yaşatacak. AA

FETHİN 573. YILINA
GÖRKEMLİ KUTLAMA
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İNGİLİZ ekibi Crystal Palace, UEFA 
Konferans Ligi finalinde İspanyol 
temsilcisi Rayo Vallecano’yu 1-0 
yenerek şampiyon oldu. Almanya’nın 
Leipzig şehrindeki Red Bull Arena’da 
oynanan ve İlk yarısı 0-0 biten karşı-
laşmada İngiliz takıma kupayı getiren 
golü 51. dakikada kaleci Batalla’nın 
sektirdiği meşin yuvarlağı altıpas 
içinde sol ayağıyla tamamlayan Mate-
ta kaydetti. SPOR’DA

ARJANTİNLİ yıldız futbolcu Lio-
nel Messi, Dünya Kupası tarihinin en 
çok maça çıkan oyuncusu rekorunu 
elinde bulunduruyor. Şu ana kadar 5 
Dünya Kupası’nda 26 karşılaşmaya 
çıkan Messi, ABD, Kanada ve Meksi-
ka’nın ev sahipliğindeki 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nda da forma giymesi 
halinde rekorunu geliştirecek. Liste-
de Alman Lothar Matthaeus 25 karşı-
laşmayla ikinci, aynı ülkeden Miros-
lav Klose 24 maçla üçüncü sırada yer 
aldı. İtalyan Paolo Maldini 23, Porte-
kizli Cristiano Ronaldo ise 22 maçla 
söz konusu üç futbolcuyu izledi. AA

İRAN Devrim Muhafızları Ordusu 
yaptığı yazılı açıklamada, ABD’nin 
bugün şafak vakti Bender Abbas hava-
alanının çevresindeki bir noktaya 
yaptığı hava saldırısının ardından, 
saldırının kaynağı olan ABD hava 
üssünün vurulduğunu bildirdi. İran-
lı yetkili, Trump’ın tehditleriyle “kır-
mızı çizgilerinden” geri adım atmaya-
caklarını belirtti. Kuveyt ordusundan 
ise ‘’Hava savunma sistemlerimiz füze 
ve İHA saldırılarını engellemeye çalı-
şıyor’’ açıklaması yapıldı. Öte yan-
dan ABD Başkanı Donald Trump, İran 
uranyumdan vazgeçse de yaptırımla-
rın kaldırılmayacağını söyledi. 6’DA

İSPANYA’DA Jandarma Merkez Ope-
rasyon Birimi (UCO), yolsuzluk ve 
rüşvet iddialarının araştırıldığı bir 
soruşturma kapsamında azınlık koalis-
yon hükümetinin büyük ortağı Sosya-
list İşçi Partisinin (PSOE) Madrid’deki 
genel merkezinde belge araması yaptı. 
İspanyol basınında soruşturmayı 
yürüten kaynaklara dayandırılarak yer 
alan haberlerde, PSOE ve Başbakan 
Pedro Sanchez çevresine yönelik yargı 
süreçlerini etkileyebilmek ve istikrar-
sızlaştırmak için PSOE’nin Diez’e yasa 
dışı ödeme yaptığından şüphelenildi-
ği aktarıldı. AA

UEFA Konferans Ligi 
Kupası Crystal Palace’ın

Messi, Dünya Kupası’nda
en çok forma giyen oyuncu

İran Devrim Muhafızları
ABD hava üssünü vurduk

İspanya’da iktidar partisinde 
yolsuzluk araması yapıldı

Yargıtay ‘usulden’
bozma istedi

 
FENERBAHÇE TAKIM OTOBÜSÜNE 

SALDIRI DAVASINDA…

İSTANBULLU SAHİLLER 
VE PARKLARA AKIN ETTİ

12

Fransa’da aşırı sıcaklar
için turuncu alarm

YARGITAY, 24 Nisan 2015’te Çaykur Rizes-
por maçı dönüşünde Fenerbahçe takım oto-
büsüne Trabzon’un Sürmene ilçesinde 
düzenlenen silahlı saldırıya ilişkin dosyada 
verilen kovuşturmaya yer olmadığı kararına 
yapılan itirazın reddine dair kararın kanun 
yararına bozulmasını istedi. Yargıtay, soruş-
turma dosyasında çok sayıda müşteki ve 
tanığın beyanına başvurulduğu, olay anına 
ilişkin kamera görüntülerinin çözümlendiği 
ve olay yerinde kapsamlı araştırma yapıldığı 
ifade edildi. Tanık beyanlarında olay günü 
bölgede siyah renkli Seat Leon marka bir 
aracın görüldüğünün anlatıldığı, söz konu-
su aracın Emre Altıntaş ile bağlantılı olduğu-
nun değerlendirildiği belirtildi. SPOR’DA

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı ve İBB, İstanbul’un fet-
hinin 573. yıl dönümünde fetih ruhunun geniş kitlelere ulaş-

ması amacıyla kentte birbirinden özel etkinlikler düzenleyecek

FRANSA’DA etkili olan aşırı sıcaklar nedeniyle 8 
vilayette alarm seviyesinin “turuncuya” yükseltildi-
ği açıklandı. Fransız Hükümet Sözcüsü Maud Bregeon 
konuk olduğu Fransız TF1 kanalında, 2 kişinin sıcak 
havalarda yapılan spor müsabakalarında hayatını kay-
bettiğini, 5 kişinin serinlemek için girdiği suda boğul-
duğunu bildirdi. Ülkenin meteoroloji servisi Meteo 
France, mevsim normallerinin oldukça üzerinde sey-
reden hava sıcaklıklarının içinde termometrelerin 36 
dereceye kadar ulaşması beklendiğini açıkladı. AA

EN son 2024 Haziran ayında gerçekleşen 
bayramlaşma sonrası  CHP yönetimin-
de yaşanan değişikliğin ardından iki parti 

bayramlaşma kararı aldı. CHP’de Kütahya Mil-
letvekili Ali Fazıl Kasap, Ankara milletveki-
li Deniz Demir ve Aydın Milletvekili Hüseyin 
Yıldız oluşan heyet AK Parti Genel Merkezi’ni 
ziyaret etti. AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Hüseyin Yayman: “Türkiye’nin önü aydınlık-
tır, milletimizin geleceği aydınlıktır. Hep bera-
ber Türkiye’nin aydınlık bir geleceğe geçme-
si için çalışacağız” açıklaması yaptı. AK Parti 
heyeti de CHP Genel Merkezi’ne giderek bay-
ramlaşma ziyareti gerçekleştirdi. AA

AK PARTİ VE CHP 3 BAYRAM
SONRA YENİDEN BAYRAMLAŞTI
AK Parti ve CHP, belediye-
lere yönelik soruşturma-
lar nedeniyle üç bayram-
dır, bayramlaşmıyordu



MEDIPOL Acıba-
dem Bölge Hastane-
si Enfeksiyon Has-
talıkları ve Klinik 

Mikrobiyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Hüsrev Diktaş, yetersiz klorla-
nan havuz sularının başta göz, 
kulak ve mide-bağırsak enfek-
siyonları olmak üzere özellikle 
çocuklar açısından büyük risk 
taşıdığını belirtti. Hastaneden 
yapılan açıklamaya göre, yaz 
aylarında serinlemek amacıyla 
tercih edilen havuzlar, yeter-
siz temizlik ve klorlama nede-
niyle hijyen koşullarının sağ-
lanamaması durumunda ciddi 
enfeksiyon kaynaklarına dönü-
şebiliyor.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Doç. Dr. Diktaş, 
yeterli klorlama yapılmayan 

havuzların enfeksiyon açısın-
dan risk oluşturduğunu vur-
gulayarak, “Temiz olmayan 
havuzların kullanılması göz, 
kulak, mide-bağırsak ve deri 
enfeksiyonlarına yol açabilir. 
Özellikle göz enfeksiyonla-
rı kızarıklık ve akıntı ile ken-
dini gösterebilir.” ifadelerini 
kullandı. Diktaş, çocuklar-
da sık görülen dış kulak yolu 
enfeksiyonlarının da havuz 

kullanımına bağlı gelişebile-
ceğini aktardı. 

KUSAN HASTANEYE 
GİTMELİ

Havuz kaynaklı mide-ba-
ğırsak enfeksiyonlarına da 
dikkati çeken Diktaş, havuz 
kullanımında dikkat edilme-
si gereken hususlara deği-
nerek, şunları kaydetti: “İyi 
klorlanmamış suların yutul-

ması sonucu ishal, bulantı, 
kusma ve ateş gibi belirtiler 
ortaya çıkabilir. Bu durum-
larda özellikle sıvı kaybının 
önlenmesi için sağlık kurulu-
şuna başvurulması önemlidir. 
Klorlaması düzenli yapılan 
ve temizliği kontrol edilen 
havuzlar tercih edilmelidir. 
Gerekirse yetkililerden havu-
zun hijyen ve klorlama belge-
leri istenmelidir.” AA
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SERINLERKENSERINLERKEN
HASTALANMAHASTALANMA
Temizlik ve klor-Temizlik ve klor-
lama kurallarına lama kurallarına 
uyulmayan havuz-uyulmayan havuz-
lara girilmesi mide, lara girilmesi mide, 
bağırsak, deri, göz bağırsak, deri, göz 
ve kulak enfeksi-ve kulak enfeksi-
yonlarına yol açaryonlarına yol açar

YEŞILAY Adana Şubesi, mev-
cut gönüllü sayısını, uygu-
lamaya başladığı “Yeşilaycı 
Adana” projesiyle artırma-
yı hedefliyor. Bağımlılıktan 
kurtulmak isteyenlere yar-
dım eli uzatan Yeşilay, kent-
te “Bağımsızlık Seferberliği” 
mottosuyla sağlıklı ve bilinç-
li nesiller yetiştirilmesini 
amaçladığı çalışmalarını sür-
dürüyor. Uzman psikologlar, 
sosyal hizmet ve halkla iliş-
kiler uzmanları ile gönüllü-
lerden oluşan Yeşilay ekiple-
ri, etkinlik ve eğitimlerin yanı 

sıra kent genelinde kurulan 
stantlarda bağımlılık türleri 
ve kurtulma yollarına yöne-
lik bilgilendirici çalışmalar 
gerçekleştiriyor. 

HEDEF 5 BİN GÖNÜLLÜ
Yeşilay Adana Şubesi, 

uygulamaya başladığı “Yeşi-
laycı Adana” projesiyle çalış-
malarda önemli rol üstlenen 
gönüllülerin sayısını artıra-
rak bağımlılıkla mücadele-
de daha etkili projelere imza 
atmak istiyor.

Yeşilay Adana Şube Baş-
kanı Yunus Emre Yıldı-
rım, projeye yönelik güzel 
dönüşler aldıklarını söyle-
di. Yeşilayın faaliyetlerin-
de gönüllülerin büyük katkı-
sı olduğunu belirten Yıldırım, 
şöyle konuştu: “Yeşila-
yın gönüllülük çağrısını her 
gence, bireye, haneye ulaştı-
rabilmek adına böyle bir pro-
jeyi hayata geçirmiş bulun-
maktayız. Gönüllü sayımız 
şu an 2 bin 741. Bu ve bunun 
üzerine katabileceğimiz 
yeni projelerle hedefimiz yıl 

sonunda 5 bin Adana Yeşilay 
gönüllüsüne ulaşmak. İsti-
yoruz ki Yeşilayın görünür-
lüğünü artıralım, boşlukları 
Yeşilayla dolduralım. Bu pro-
jemiz sayesinde hem gençle-
rimiz hem ailelerimiz adına 
oluşturmayı hedeflediği-
miz görünürlüğe ulaşaca-
ğımızı düşünüyoruz.” Yıldı-
rım, bağımlılıkla mücadelede 
gönüllülerin de katkısıyla 
kişilerin her zaman yanında 
olduklarını, gereken deste-
ği vermeye çalıştıklarını dile 
getirdi. AA

Haftanın bu son gününde, fevri kararlar almak-
tan kaçınarak tamamen geleceğe yönelik stra-
tejik ortaklıklara odaklanmayı seçiyorsunuz. 
Uzlaşmacı bir dil kullanmak, meslek hayatı-

nızda uzun süredir devam eden anlaşmazlıkla-
rı sonlandırarak önünüze yepyeni kapılar aça-

caktır.

Çevrenizdeki insanların dertlerini dinler-
ken kendi ruhsal sağlığınızı ihmal ettiğini-
zi fark edip, bugün kendinize özel bir alan 

yaratıyorsunuz. İçsel dengenizi bulmak, 
ikili ilişkilerinizde çok daha sağlıklı ve 

tutarlı adımlar atmanıza fazlasıyla yardım-
cı olacaktır.

Başkalarının beklentilerini karşılamak adına 
kendi doğrularınızdan ödün vermeyi bugün 

tamamen bırakarak, bireysel sınırlarınızı karar-
lılıkla çiziyorsunuz. Bu net duruşunuz, yaşam 

kalitenizi artırırken size hayal ettiğiniz o 
huzurlu ve bağımsız hareket alanını kazandı-

racaktır.

Girişimlerinizde tek lider olma ısrarınızdan 
vazgeçip, güvendiğiniz insanların tecrübele-

rinden faydalanmayı denemek bugün işlerini-
zi inanılmaz kolaylaştıracaktır. Kolektif akla 
güvenmek, hem omuzlarınızdaki ağır sorum-
lulukları hafifletecek hem de başarıya ulaşma 

sürenizi büyük oranda kısaltacaktır.

Gündelik yaşamınızda konforunuzu bozan 
unsurları elemek adına bugün radikal temiz-

likler yapabilir, eskiyen alışkanlıklarınızı geri-
de bırakabilirsiniz. Yenilenmeye açık olmak, 
sadece zihninizi rahatlatmakla kalmayacak, 
aynı zamanda yaşama olan bağlılığınızı ve 

enerjinizi de tazeleyecektir.

Bugün iş ortamınızda parlamak için ekstra 
çaba sarf etmek yerine, yardıma ihtiyacı olan 
meslektaşlarınıza yapıcı destekler sunmayı 

denemelisiniz. Sergileyeceğiniz bu cömert ve 
birleştirici tutum, profesyonel çevrenizde kalı-
cı ve samimi dostlukların kurulmasına zemin 

hazırlayacaktır.

Çözülmesi imkansız gibi duran hukuki veya 
bürokratik bir meseleyi, bugün üstün sezgileri-
niz ve araştırmacı kimliğiniz sayesinde kolay-
ca çözüme kavuşturuyorsunuz. Elde edeceği-
niz bu başarı, yakın çevrenizde otoritenizin 

ve saygınlığınızın katlanarak artmasına büyük 
katkı sunacaktır.

Herkesin benzer kalıplarla ürettiği bir sektör-
de, tamamen aykırı ve ezber bozan bir tasa-
rım fikriyle dikkatleri üzerinize çekiyorsu-

nuz. Kimseden onay beklemeden atacağınız 
bu cesur adım, vizyoner kimliğinizi tesciller-
ken rakiplerinizle aranızdaki mesafeyi aça-

caktır.

Fikirlerinizi uluorta paylaşarak tüketmek yeri-
ne, bugün kendinize saklamayı ve derinle-

mesine olgunlaştırmayı tercih etmeniz büyük 
kazanç sağlayacaktır. Bu sayede, projelerini-

zin altyapısını kimsenin müdahalesi olmadan, 
son derece özgün ve sarsılmaz temeller üzeri-

ne kurabilirsiniz.

Planlarınızın kusursuz ilerlemesi için her deta-
yı didiklemek yerine, bugün hayatın getirdiği 
anlık sürprizlere şans vermeyi deniyorsunuz. 

Akışın getirdiği bu yeni ritim, zihinsel yorgun-
luğunuzu hızla azaltırken çözümsüz sandığı-
nız sorunların kendiliğinden bitmesini sağla-

yacaktır.

Yüzeysel bilgilerle yetinmek yerine, bugün 
ilginizi çeken felsefi veya teknik bir konu-

nun en derin ayrıntılarına inmek isteyecek-
siniz. Entelektüel birikiminizi zenginleş-

tirmek, geleceğe yönelik planlarınızı daha 
rasyonel ve gerçekçi zeminlere oturtmanızı 

kolaylaştıracaktır.

Zihninizdeki yoğun duygusal karmaşa-
yı rasyonel bir analizle dağıtıp, hayatınız-

daki öncelikli işleri sıraya koymayı nihayet 
başarıyorsunuz. Mantığınızın sesini dinleye-
rek atacağınız adımlar, geleceğe dair tünelin 
sonundaki ışığı çok daha net görmenize yar-

dımcı olacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, masanız-
da bekleyen, zihninizi kurcalayan 
ne kadar küçük pürüz varsa hepsi-
ni kararlılıkla temizlemektir. İşleri-
nizi ne kadar berrak bir şekilde biti-
rirseniz, hafta sonunun keyfini o 
kadar yüksek bir hak ediş duygu-
suyla çıkarırsınız.

Eğer gün içinde dikkatinizin 
dağıldığını hissederseniz, bu akşam 
başlayacak olan o kesintisiz huzuru 
düşünün. Başkalarının son dakika 
telaşına veya stresine dahil olma-
dan, kendi listenizi sarsılmaz bir 
sükunetle tamamlayın. Bugün ser-
gileyeceğiniz o son disiplinli duruş, 
sadece bugünü değil, önünüzde-
ki iki günün kalitesini de koruma 
altına alacaktır. Her biten dosya, 
omuzlarınızdan kalkan bir yük 
demektir.

İş saatleri bittiğinde, zihninizi 
tamamen “mola” frekansına geçi-
rin. Akşamın getirdiği huzurla bir-
likte, işle veya mecburiyetlerle 
ilgili her şeyi kapının dışında bıra-
kın. Bilgi akışını kesmek, kendini-
zi sadece sevdiğiniz bir hobiye, lez-
zetli bir yemeğe ya da sevdiğiniz 
insanların sesine bırakmak, ruhu-
nuzu en hızlı şekilde tazeleyecek-
tir. Yarın sabahın getireceği o geniş 
ve bağımsız zamana, tamamen 
hafiflemiş bir zihinle uyanmak için 
bu gece kendinizi derin bir sessiz-
likle ödüllendirin.

AYDIN’IN Kuşadası ilçesin-
de lösemiyi yenen 30 yaşın-
daki Gizem Demir için gök-
yüzüne balon bırakıldı. 
Demir, İstanbul Tıp Fakülte-
sinden 2022 yılında mezun 
olduktan sonra lösemiye 
yakalandı. Hastalığı nede-
niyle mesleğine başlayama-
yan Demir, yaklaşık 2 yıl 
süren tedavisinin ardından 
uygun donör bulunmasıy-
la sağlığına kavuştu. Demir 
için ailesinin yaşadığı Kuşa-
dası’nda İsmail Cem Barış 
ve Dostluk Meydanı’nda 
etkinlik düzenlendi.

HERKESE TEŞEKKÜR
Burada Demir, yakınla-

rı ve arkadaşlarının da katı-
lımıyla gökyüzüne balon 
bıraktı. Gazetecilere açıkla-
ma yapan Demir, ailesinden 
uygun donörü bulamadığını, 
1 yıl önce başkasından ilik 
nakli yapıldığını söyledi. 
Kendisine destek olan her-
kese teşekkür eden Demir, 
“Hala ilik bekleyen çok sayı-
da arkadaşımın olduğunu 
söylemek istiyorum. Kızı-
lay’a sadece 3 tüp kan vere-
rek uygun donör olup olma-
dığınız belli oluyor. Bu, 
bir canı kurtarmak için çok 
kolay bir yol. İnşallah ilik 
bekleyen diğer arkadaşla-
rım da benim gibi sağlığına 
kavuşurlar.” dedi. AA

ZONGULDAK’TA soluk 
borusuna yemek parçası 
kaçan 10 yaşındaki öğren-
ci, öğretmenin uyguladığı 
Heimlich manevrasıyla kur-
tuldu. İbrahim Fikri Anıl 
Ortaokulunda 6 yıldır görev 
yapan Türkçe öğretmeni 
Erdal Karakaya, 5 Mayıs’ta 
ders işleyeceği sınıfa gire-
ceği sırada, dışarı çıkan 5. 
sınıf öğrencisinin nefes ala-
madığını gördü. 

ANLIK GELİŞTİ
Öğrencinin boğazını gös-

termesi üzerine Karakaya, 
Heimlich manevrası uygu-
layarak çocuğun yediği göz-
leme parçasının soluk boru-

sundan çıkmasını sağladı.
26 yıllık öğretmen Erdal 

Karakaya, olayın yaşandı-
ğı gün okulun bahçesinde 
nöbetçi olduğunu söyledi. 
Nöbeti bitip sınıfın önüne 
geldiğinde çocuğun can hav-
liyle kendini dışarı attığı-
nı anlatan Karakaya, “Çocuk 
boğazını göstererek nefes 
alamadığını işaret etti. Zıp-
lıyordu önümde. Müdaha-
le etmemiz gerektiğini his-
settim. Heimlich manevrası 
yapmak istedik. Çocuk zaten 
bilinçliydi. Hemen önüme 
geldi. Anlık olay. Heimlich 
manevrası yaptık. Çok şükür 
çocuğumuzun boğazındaki 
yiyecek çıktı” dedi. AA

Lösemiyi yenip
balon uçurdu

10 yaşındaki öğrenci
Heimlich ile kurtuldu

‘YEŞILAYCI ‘YEŞILAYCI 
ADANA’ADANA’
GÖNÜLLÜ GÖNÜLLÜ 
ARIYORARIYOR

Zararlı alışkanlıklarla mücadele Zararlı alışkanlıklarla mücadele 
eden kurum gönüllülerin de eden kurum gönüllülerin de 

yardımıyla bağımlılara daha faz-yardımıyla bağımlılara daha faz-
la yardım eli uzatmayı hedefliyorla yardım eli uzatmayı hedefliyor



İ
STANBUL Küçükçekmece’de 
yüksekten düşerek hayatını 
kaybeden Erdem Sarı (40)’nın 

aşağı atıldığı iddiasıyla 4 kişi 
gözaltına alındı. 

Olay, 22 Mayıs günü saat 
23.40 sıralarında Küçükçekme-
ce’de meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre binada yüksekten 
düşen Erdem Sarı, ağır yaralan-
dı. İhbar üzerine olay yerine acil 
sağlık ve polis ekipleri geldi. Sağ-
lık ekiplerinin kontrollerinde 
Erdem Sarı’nın hayatını kaybetti-
ği belirlendi.

BORÇLARI NEDENİYLE 
ZORLA TUTULMUŞ

Olaya ilişkin çalışma başla-
tan polis ekipleri Erdem Sarı’nın 
borçları nedeniyle binada bulu-
nan dairede zorla tutulduğu-
nu belirledi. Yapılan çalışmalar-
da, olay sırasında Erdem Sarı’nın 

yanında olduğu belirlenen A.K., 
M.E.Ç., Ş.D. ve S.K. gözaltına 
alındı.  Asayiş Şube Müdürlüğü 
Cinayet Büro Amirliği’nde sor-
gulanan şüphelilerin iddiaları 
kabul etmedikleri öğrenildi. Şüp-
helilerin borçlarını tahsil etmeye 

çalıştıkları, bu nedenle konuştuk-
ları sırada Erdem Sarı’nın aya-
ğının kayarak pencereden aşağı 
düştüğünü söyledikleri belirtil-
di. Emniyetteki işlemleri tamam-
lanan şüpheliler adliyeye sevk 
edildi. AA
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ŞEYH El Hazin Caddesi’nde, sürücüsü 
ve plakası öğrenilemeyen kepçe ile sürü-
cüsü öğrenilemeyen 56 ABM 001 plakalı 
otomobil çarpıştı.

İhbar üzerine kaza yerine 112 Acil Sağ-
lık, itfaiye ve polis ekipleri sevk edildi.

Kazada, otomobilde bulunan 5 kişi 
yaralandı. Araçta sıkışan bir kişi itfaiye 
ekiplerinin çalışmasıyla çıkarıldı.

Yaralılar, ambulanslarla Siirt Eğitim ve 
Araştırma Hastanesine kaldırıldı. AA

ŞANLIURFA’NIN Birecik ilçesinde, dev-
rilen kamyonetin sürücüsü yaşamını 
yitirdi. Samet Çakır’ın (24) kullandığı, 
plakası henüz öğrenilemeyen kurbanlık 
küçükbaş hayvan yüklü kamyonet, Şan-
lıurfa-Gaziantep kara yolunun 110. kilo-
metresinde devrildi.

Çevredekilerin ihbarı üzerine kaza 
yerine 112 Acil Sağlık, jandarma, polis ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi.

Ambulansla Birecik Devlet Hastane-
si’ne kaldırılan Çakır, tüm müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı. AA

Siirt’te otomobil ile 
kepçenin çarpışması 
sonucu 5 kişi yaralandı

Şanlıurfa’da devrilen 
kamyonetin sürücüsü 
hayatını kaybetti

ALACAKLIYI PENCEREDEN ATTIĞI
İDDİA EDİLEN 4 ŞÜPHELİ YAKALANDI

Türkiye otomobil pazarında yıllardır 
konuşulan dönüşüm, nihayet rakamlara 
kesin şekilde yansıdı. 

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği’nin açıkladığı veriler, 2026’nın 
ocak-nisan döneminde satılan 
otomobillerin yarısından fazlasının 
elektrikli ve hibrit araçlardan oluştuğunu 
gösteriyor.

Toplam 290 bin 870 otomobil satışının 
149 bin 333’ü elektrikli ve hibrit modeller. 
Yani yüzde 51,4’lük bir pay. 

Bu demek oluyor ki, Türkiye’de satılan 
her iki otomobilden biri artık elektrik 
destekli motor taşıyor. 

Bu oran, sadece birkaç yıl öncesine 
kadar hayal bile edilemezdi.

Geçelim abartılı iyimserliklere, 
yakmayalım da şu fosil yakıtları, diyenlerin 
sayısı her geçen gün artıyor. İster tam 
elektrikli ister hibrit olsun, tüketici artık 
“şarjdan korkmuyor.” 

Menzil endişesi azaldı, şarj istasyonları 
yaygınlaştı, devlet teşvikleri ve yerli 
otomobil Togg’un da etkisiyle bu pazar 
hızla olgunlaşıyor.

Elbette sorunsuz değil. Şarj altyapısı 
hâlâ büyük şehir dışında zayıf, ikinci el 
piyasasında elektrikli araçların batarya 
ömrüne dair tereddütler var. Ama bu 
rakamlar gösteriyor ki, dönüşüm geri 
dönülmez bir noktaya geldi. 

Otomotiv devleri dizel ve benzinli 
modellerin yerine geçecek platformlarını 
artık hibrit ve elektrikli ağırlıklı kuruyor.

Tüketici de bu tabloda en büyük rolü 
oynuyor. Yakıt fiyatlarının belirsizliği, 
çevre bilincinin artışı ve uzun vadede daha 
düşük bakım maliyetleri, alıcıları içten 
yanmalı motorlardan uzaklaştırıyor. Her 
iki otomobilden birinin elektrik destekli 
olması, bir eşik. 

Önümüzdeki yıllarda bu oranın yüzde 
70’lere, hatta daha yukarılara çıkması 
sürpriz olmaz.

Kısacası, Türkiye otomotiv pazarında 
devrim niteliğinde bir dönüşüm yaşanıyor. 

Artık soru “Ne zaman elektrikli?” değil, 
“Hangi elektrikli?” sorusu. 

Satış rakamları konuşuyor; gerisini 
yorumculara bırakıyor.

ELEKTRİKLİ VE 
HİBRİT DEVRİ!

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

FETHİYE’DE otomobille çarpışan 
motosiklet sürücüsü Serhat Çulha, 
yaşamını yitirdi. Kazada otomobildeki 
üç kişi de yaralandı.

Kaza, saat 04.30 sıralarında Kara-
çulha Çevre Yolu’nda meydana geldi. 
Seydikemer yönüne giden Serhat 
Çulha yönetimindeki 31 AOG 752 pla-
kalı motosiklet, Fethiye yönüne giden 
ve kavşakta dönüş yapan Gürkan Eren 
yönetimindeki 54 APP 367 plakalı 
otomobille çarpıştı.

İhbar üzerine kaza yerine itfaiye, 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontroller-
de, motosiklet sürücüsü Serhat Çul-
ha’nın yaşamını yitirdiği belirlendi.

Otomobil sürücüsü Gürkan Eren ile 
yanındaki Oğuzhan Aksu ve Halit Can 
Gel ise yaralandı.

 YARALILARDAN BİRİNİN 
DURUMU AĞIR

 Yaralılar, ambulanslarla hastaneye 
götürüldü. Tedaviye alınan yaralılar-
dan Oğuzhan Aksu’nun durumunun 
ağır olduğu bildirildi.

Serhat Çulha’nın cenazesi, savcı-
nın incelemelerinin ardından Fethiye 
Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı.
Kazayla ilgili inceleme başlatıldı. AA

Fethiye’de sabaha 
karşı feci kaza: 
Bir ölü, üç yaralı

İ
ZMİR Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı’nın yürüttüğü soruşturma-
da eşiyle birlikte gözaltına alı-
nan ve ardından tutuklanan 
Güzelbahçe Belediye Başkanı 

Mustafa Günay, görevinden uzak-
laştırıldı.

İçişleri Bakanlığı’nın sos-
yal medya hesaplarından yapılan 
açıklamada şu ifadeler kullanıl-
dı: “Güzelbahçe Belediye Başkanı 
Mustafa Günay, İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2026/70858 sayılı 
dosyasında ‘Suç İşlemek Amacıyla 
Örgüt Kurma ve Örgüte Üye Olma, 
Rüşvet, Görevi Kötüye Kullanma, 
İmar Kanununa Muhalefet, Kıyı 
Kanununa Muhalefet, İmar Kirlili-
ğine Neden Olmak, Resmi Belgede 
Sahtecilik’ suçlarından hakkında 
soruşturmaya başlandığı ve tutuk-
lama tedbiri uygulanması üzeri-
ne, Anayasanın 127’nci maddesi ile 
5393 sayılı Belediye Kanununun 

47’nci maddesi uyarınca geçici bir 
tedbir olarak İçişleri Bakanlığı’nca 
görevden uzaklaştırılmıştır.”

NE OLMUŞTU?
İzmir Cumhuriyet Başsavcılı-

ğı’nın yürüttüğü soruşturma kapsa-
mında 26 Mayıs sabahı düzenlenen 
operasyonlarda 7 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verilmişti.

Güzelbahçe Belediyesi’nde de 
aramaların yapıldığı operasyon-
larda belediye başkanı Musta-
fa Günay, eşi Nermin Günay, eski 
Belediye Başkanı Özdem Musta-

fa İnce, İmar ve Şehircilik Müdü-
rü Ö.B. ve belediye meclis üyesi 
S.K. jandarma ekiplerince gözal-
tına alınmış, yurtdışında olduğu 
belirlenen meclis üyesi G.G. ile bir 
inşaat firmasının yetkilisi olan eşi 
Ş.G.hakkında yakalama kararı çıka-
rılmıştı.

Mahkemeye çıkarılan Mustafa 
Günay ve imar müdürü Ö.B. tutuk-
lanmış, diğer şüpheliler adli kon-
trolle serbest bırakılmıştı. Soruş-
turma kapsamında mevcut suç 
yapılanmasının 2009 yılından iti-
baren birlikte hareket ettiğine iliş-
kin bulgular bulunduğu, geçmiş 

soruşturma kayıtları, İzmir Valili-
ği araştırma raporları ve bilirkişi 
incelemelerinin dosyada delil ola-
rak yer aldığı belirtilmişti. Şüpheli-
lerin organize hareket ederek imara 
aykırı yapı yapılmasını sağladık-
ları, imara aykırı yapıların yıkıl-
masını engelledikleri, imara aykı-
rı yapıların yapılması konusunda 
maddi menfaat temin ettikleri öne 
sürülmüştü. Rüşvet alındığına iliş-
kin dekontlar ile mağdur ve tanık 
beyanlarının bulunduğu, para akı-
şının Nermin Günay’ın yetkilisi 
olduğu şirket üzerinden sağlandığı 
iddia edilmişti. AA

Küçükçekmece’de alacak-
lısını pencereden atarak 
öldürdükleri iddia edilen 
4 şüpheli yakalandı...

Muş’ta yola çıkan ata çarpan araçtaki 4 kişi yaralandı
MUŞ’TA otomobilin yola çıkan 
ata çarpması sonucu 4 kişi yara-
landı. Muş-Bingöl kara yolun-
daki Yaygın beldesi yakınında 
sürücüsü öğrenilemeyen 16 BPE 
420 plakalı otomobil, yola çıkan 
ata çarptı. Çevredekilerin haber 
vermesi üzerine bölgeye sağlık, 
itfaiye ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Çarpmanın etkisiyle sav-
rulan ve hasar oluşan araçtaki 
4 kişi yaralandı. Ambulanslarla 
Muş Devlet Hastanesine kaldırı-
lan yaralılardan birinin durumu-
nun ağır olduğu belirtildi. Aracın 
çarptığı at telef oldu. AA

BAŞKAN MUSTAFA 
GÜNAY GÖREVDEN 
UZAKLAŞTIRILDIUZAKLAŞTIRILDI

İçişleri Bakanlığı, rüş-
vet ve görevi kötüye 
kullanma soruşturma-
sında tutuklanan İzmir 
Güzelbahçe Beledi-
ye Başkanı Mustafa 
Günay’ın geçici olarak 
görevinden uzaklaştı-
rıldığını açıkladı...
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“SÜRDÜRÜLEBİLİR Sosyo-Eko-
nomik Entegrasyon için Girişimci-
lik Kapasitelerinin İyileştirilmesi” 
hedefiyle hayata geçirilen program, 
girişimcilik ekosistemini güçlendir-
meyi, kadınların iş gücüne katılımı-
nı artırmayı ve yerel ekonomilere 
katkı sağlamayı amaçlıyor. Toplam 
3 milyon avro bütçeye sahip hibe 
programı kapsamında girişimcile-
re finansal destek sunularak, yeni 
iş fikirlerinin hayata geçirilmesi ve 
sürdürülebilir istihdamın artırılma-
sı hedefleniyor.

KADINLARIN İŞ GÜCÜNE 
KATILIMINI ÖNEMSİYORUZ

Toplantı sonrası ŞOK Gazete-
sine değerlendirmelerde bulunan 
ICMPD Türkiye Temsilciliği Port-
föy Yöneticisi Pınar Yapanoğlu, 
ENHANCER projelerinin girişim-
cilik ekosistemine önemli katkılar 
sunduğunu vurguladı. Yapanoğ-
lu, 2020 yılından bu yana binler-
ce girişimciye ve yüzlerce KOBİ 
ile kooperatife destek verdiklerini 
belirterek şu ifadeleri kullandı: 

“Türkiye’de istihdama ve eko-
nomik güçlenmeye katkı sağlayan 
çalışmalarımızı daha ileri taşıma-
yı hedefliyoruz. Özellikle kadınla-
rın iş gücüne katılımını destekleyen 
girişimcilik modellerinin yaygınlaş-
masını çok önemsiyoruz.”

2 BİNE YAKIN 
GİRİŞİMCİYE ULAŞILDI

 “Programın tanıtım süreci kapsa-
mında 18 ilde düzenlenen yüz yüze 
bilgilendirme toplantıları ve çev-
rim içi webinarlarla yaklaşık 2 bin 

girişimciye ulaşıldı. Etkinlik-
lerde katılımcılara; önceki hibe 
programlarının çıktıları, sağla-
nan ekonomik katkılar ve yeni 
başvuru sürecinin detayları akta-
rıldı. Ayrıca değerlendirme kri-
terleri ve destek mekanizmaları 
hakkında bilgilendirme yapıldı.”

GİRİŞİMCİLİK EKOSİSTEMİNE 
GÜÇLÜ DESTEK

“Programdan Türkiye Cumhuri-
yeti vatandaşlarının yanı sıra Geçi-
ci Koruma Altındaki Suriyeliler ve 

uluslararası koruma kapsa-
mındaki bireyler de yararla-
nabilecek. Destekler; Adana, 
Adıyaman, Ankara, Bursa, Ela-
zığ, Gaziantep, Hatay, İstan-
bul, İzmir, Kahramanmaraş, 
Kayseri, Kilis, Kocaeli, Konya, 
Malatya, Mersin, Osmaniye 
ve Şanlıurfa olmak üzere 18 

ilde uygulanacak. Hibe programı ile 
özellikle yerel üretim kapasitesinin 
artırılması, kadın girişimciliğinin 
teşvik edilmesi ve ekonomik enteg-
rasyonun güçlendirilmesi hedefle-
niyor.”

SENAY 
GÜNCAVAR

3 MİLYON AVROLUK 3 MİLYON AVROLUK 
GİRİŞİMCİLİK HİBE GİRİŞİMCİLİK HİBE 
DESTEĞİ BAŞLADIDESTEĞİ BAŞLADI

Avrupa Birliği finansmanıyla hayata geçirilen ve Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme Merkezi (ICMPD) tarafından, T.C. Sanayi ve Teknoloji Avrupa Birliği finansmanıyla hayata geçirilen ve Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme Merkezi (ICMPD) tarafından, T.C. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen ENHANCER PRO Girişimcilik Hibe Programı’nda başvuru süreci başladıBakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen ENHANCER PRO Girişimcilik Hibe Programı’nda başvuru süreci başladı

GAZİOSMANPAŞA Yeni-
doğan Mahal-
lesi Keskin 
Sokak üzerinde 
bulunan gece-
konduda yan-
gın meydana 
geldi. Vatandaş-
lardan alınan 
ihbarlar üzeri-
ne olay yerine Eyüpsul-
tan, Alibeyköy, Bayrampa-
şa ve Şişli itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Kısa süre içe-
risinde olay yerine ula-
şan ekiplerin müdahale-
si sonucu yangın kontrol 
altına alınıp söndürüldü. 
Maddi hasarın meydana 
geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

BİLUN 
GÜREL

GAZİOSMANPAŞA’DA GECEKONDU YANGINIGAZİOSMANPAŞA’DA GECEKONDU YANGINI

Konteynerde yangınKonteynerde yangın
ESENYURT 
Mevlana 
Mahallesi Yıl-
dırım Beyazıt 
Caddesi üze-
rinde bulunan 
alış veriş mer-
kezinin bahçe-
sin de bulunan 
konteyner de yangın 
meydana geldi. Vatan-
daşlardan alınan ihbar-
lar üzerine olay yerine 
Beylikdüzü, Yakuplu 
ve Avcılar İtfaiye ekip-
leri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay 
yerine ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu yan-
gını kontrol altına alıp 
söndürüldü. Olayda 
yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ



OTOMOTİV Distribütör-
leri ve Mobilite Derneği 
(ODMD) verilerinden der-
lenen bilgiye göre, oto-
mobil satışları ocak-nisan 

döneminde yıllık bazda yüzde 5,93 
azalarak 290 bin 870’e gerilerken, 
hafif ticari araç satışları ise yüzde 
8,83 artışla 78 bin 826 oldu.

Bu dönemde 122 bin 808 benzin-
li, 94 bin 441 hibrit otomobil satıl-
dı. Dizel otomobil satışı 17 bin 398, 
otogazlı otomobil satış sayısı ise 
1331 oldu. Sadece elektrikle çalışan 
tam elektrikli otomobil satışları ise 
54 bin 463 olarak kayıtlara geçti.

TÜRKİYE’DE ELEKTRİKLİ 
VE HİBRİT ARAÇ SATIŞLARI 
150 BİN SINIRINA YAKLAŞTI

Benzinli bir jeneratörün bataryayı 
şarj ettiği ve sürüşün elektrik moto-
ruyla sağlandığı “uzatılmış menzil” 
sistemlere sahip araçlar dahil edil-
diğinde, yılın ilk dört ayında elek-
trikli otomobil satış sayısı yüzde 
18,9’luk pazar payıyla 54 bin 892’ye 
yükseldi. (Uzatılmış menzil otomo-
biller de Gümrük Tarife İstatistik 

Pozisyonu olarak “elektrikli” sını-
fında yer alıyor)

BENZİN VE DİZEL OTOMOBİL 
SATIŞLARINDA DÜŞÜŞ SÜRÜYOR

Ocak-nisan döneminde benzin-
li otomobil satışlarında yüzde 17,9, 
dizellerde yüzde 32,7 ve otogazlı 
otomobillerde yüzde 27,5 düşüş ger-
çekleşti. Bu dönemde hibrit otomo-
bil satışları yüzde 6,2, elektrikli oto-

mobil satışları yüzde 27,5 arttı.
Uzmanlar, dizel otomobil satışla-

rındaki azalışın ana nedeninin küre-
sel üreticilerin dizel otomobil üreti-
mini sonlandırma sürecinin devam 
etmesi, dolayısıyla pazara yeni 
dizel otomobil sunulmaması olduğu 
belirtiyor.

Benzinli otomobillerin satışlarda 
geçen yılın ocak-nisan döneminde 
yüzde 48,4 olan payı, bu yılın aynı 

döneminde yüzde 42,2’ye geriledi. 
Söz konusu dönemde dizel otomo-
billerin payı yüzde 8,4’ten 6’ya, oto-
gazlı otomobillerin payı ise yüzde 
0,6’dan 0,5’e düştü.

ELEKTRİKLİ OTOMOBİLLERİN 
PAYI YÜZDE 18,9 OLDU

Aynı dönemde toplam satışlar-
dan alınan pay, elektrikli otomo-
billerde yüzde 13,9’dan 18,9’a, 
hibritlerde yüzde 28,8’den 32,5’e 
yükseldi.

Otomobiller elektrikli ve hibrit 
olarak ele alındığında toplam paza-
rın yüzde 51,4’ünü oluşturduğu, 
toplam satışların 149 bin 333’e ulaş-
tığı görüldü. Böylelikle Türkiye’de 
satılan otomobillerin yarısından faz-
lası elektrikli ya da hibrit araçlardan 
oluştu.

Nisan ayında ise toplam 16 bin 
472 elektrikli otomobil satıldı. Bu 
otomobillerin nisan ayındaki pazar 
payı yüzde 20,5 olarak hesaplan-
dı. Aynı ayda 24 bin 849 hibrit oto-
mobil satışı gerçekleştirilirken bu 
araçların pazar payı yüzde 31 olarak 
kayıtlara geçti. AA
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AVRUPA Merkez Bankası (ECB) Başe-
konomisti Philip Lane, Orta Doğu’da 
tırmanan jeopolitik gerilimin ve tırma-
nan enerji maliyetlerinin Avro Bölgesi 
makroekonomik görünümünü belirgin 
şekilde kötüleştirdiğini vurguladı.

Japon ekonomi gazetesi Nikkei’ye 
mülakat veren Lane, Orta Doğu’da tır-
manan jeopolitik gerilimin Avrupa 
ekonomisi üzerindeki doğrudan etki-
lerini değerlendirdi.

Lane, petrol fiyatlarının bankanın 
mart ayındaki öngörülerinin üzerinde 
seyrettiğini belirterek, ABD’den gelen 
sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) sevki-
yatlarının enerji piyasasındaki şoku 
hafifletmesine rağmen enflasyon üze-
rindeki yukarı yönlü baskının sürdü-
ğüne dikkati çekti.

Anket verilerinden ve diğer gös-
tergelerden belirsizliğin arttığının 
net şekilde görülebildiğini aktaran 
Lane, “Yüksek enerji fiyatları, Avru-
pa genelinde tüketim ve yatırımla-
rı aşağı yönlü baskılıyor. Avro Bölgesi 
net bir enerji ithalatçısı olduğu için bu 
durum ekonomik faaliyetler üzerinde 
önemli bir ayak bağı oluşturuyor. Böl-
gedeki çatışmaların uzaması, Avru-
pa ekonomisinde daha uzun süreli bir 
zayıflama dönemine yol açabilir.” ifa-
delerini kullandı. Enflasyon tahmini 
yukarı yönlü güncellenecek. AA

AB Komisyonu, mobil uydu hizmet-
lerinde kullanılan 2 gigahertz (GHz) 
frekans bandının mevcut lisansların 
süresinin dolacağı 2027 sonrası kulla-
nımına ilişkin yeni düzenleme teklifi-
ni kamuoyuyla paylaştı.

Buna göre, 2 gigahertz frekans ban-
dının kullanım yetkisi AB düzeyinde 
belirlenecek. Böylece tüm üye ülkeler-
de ortak kurallar uygulanacak ve ope-
ratörlerin sınır ötesi hizmet sunması-
nın önü açılacak.

Frekans bandının üçte biri kritik 
iletişim, güvenlik ve askeri kullanım 
gibi devlet amaçlı hizmetlere ayrıla-
cak. Bu bölüm yalnızca bir AB opera-
törü tarafından işletilecek ve AB’nin 
güvenli uydu bağlantı programı olan 
IRIS’in altyapısıyla entegre çalışacak.

Bandın kalan üçte ikisi ise tica-
ri hizmetlere tahsis edilecek. Bu bölü-
mün yarısı pazara yeni girecek 

YENİ BİR DÜZENLEME
Avrupa şirketlerine ayrılırken, 

diğer yarısı AB’li ve AB dışı operatör-
lerin kullanımına açık olacak.

AB Komisyonu Başkan Yardımcısı 
Henna Virkkunen, teklife ilişkin Brük-
sel’de düzenlenen basın toplantısında, 
2 gigahertz bandının mobil cihazla-
ra doğrudan uydu bağlantısı sağlaya-
rak karasal mobil şebekenin bulunma-
dığı bölgelerde ses ve internet hizmeti 
sunulmasına imkan sağladığını söyle-
di. Uydu bağlantısının hükümet hiz-
metleri ve kritik iletişim altyapıları 
açısından da büyük önem taşıdığına 
işaret eden Virkkunen, alçak yörünge-
li uydu ağlarının gelecekte 6G mobil 
ağlarının temel unsurlarından biri 
haline geleceğini ifade etti. AA

AB, mobil uydu 
frekanslarında 
kendi şirketlerini 
öne çıkaracak

ECB: Enflasyon ve
büyüme tahminlerini 
güncelleyeceğiz

AVRUPA Birliği (AB) pazarında 
yeni otomobil satışları, nisanda 
yıllık bazda yüzde 5,1 yükseliş-

le 972 bin 314’e çıktı.
Avrupa Otomobil Üreticileri Bir-

liği (ACEA), AB ülkelerinin nisan 
ayına ilişkin yeni otomobil tescil veri-
lerini açıkladı. Buna göre, AB ülke-
lerinde yeni otomobil satışları nisan-
da, 2025’in aynı ayına göre yüzde 5,1 
artışla 972 bin 314 oldu.

Nisan ayında, Birlik üyesi ülkeler-
de satılan yeni otomobillerin yüzde 
36,9’u hibrit, yüzde 22,5’i benzin-
li, yüzde 20,6’sı elektrikli, yüzde 9,8’i 
fişli (Plug-In) hibrit, yüzde 7,6’sı dizel 
ve yüzde 2,6’sı da diğer yakıt türlerin-
de oldu.

ELEKTRİKLİ OTOMOBİLDE ARTIŞ
Elektrikli otomobil satışları, nisan-

da yıllık bazda yüzde 37,7 artarak 200 
bin 117’ye ulaştı. Tam elektrikli, hib-
rit ve fişli hibrit modellerin toplam 
satışlardaki payı yüzde 67,3’ü buldu.

Yeni otomobil satışları, nisan-
da geçen yılın aynı dönemine göre 
Almanya’da yüzde 2,7, İspanya’da 
yüzde 8,4 ve İtalya’da yüzde 11,6 
artarken, Fransa’da yüzde 0,3 azaldı.

Ocak-nisan döneminde ise toplam 
satışlar, geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 4,2 artışla 3 milyon 794 
bin 280’e çıktı.

Otomotiv üreticilerine göre nisan 
ayında AB’de en fazla yeni otomobil 
satışını 266 bin 139 araçla Volkswa-
gen Grubu yaptı.

Peugeot, Fiat, Citroen ve Opel gibi 
markaları bünyesinde barındıran Stel-
lantis Grubu, 159 bin 147 satışla ikin-
ci sırada yer aldı. Renault Grubu ise 
98 bin 55 yeni otomobille üçüncü 
oldu. AA

AB’de yeni 
otomobil 
satışları nisanda 
yüzde 5,1 arttı

Türkiye’de bu yılın ocak-nisan döneminde elektrikli ve hibrit otomobil satışları 
149 bin 333’e ulaşırken, bu araçların otomobil pazardaki payı yüzde 51,4 oldu

HİBRİT OTOMOBİL SATIŞLARI 
150 BİN SINIRINA YAKLAŞTI

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanlığı Devlet Hava Mey-
danları İşletmesi (DHMİ) 

verilerinden yaptığı derlemeye 
göre, Türkiye’de 58 havalimanı 
ile hizmet veren havacılık sektörü 
büyümesini sürdürüyor.

Türkiye, son 5 yılda hava yolu 
yatırımlarında önemli projelere 
imza atarken bu dönemde Çuku-
rova, Rize-Artvin ve Yeni Tokat 
havalimanları kullanıma sunuldu.

Eş zamanlı üçlü bağımsız pist 
operasyonu devreye alınan İstan-
bul Havalimanı, üç uçağın birbi-
rinden bağımsız pistlere aynı anda 
iniş veya kalkış yapabildiği Avru-
pa’da ilk havalimanı olarak öne 
çıktı. Antalya ve Esenboğa gibi 
havalimanlarında da yeni tesisler-
le kapasite artışı sağladı.

UÇUŞ TRAFİĞİ GEÇEN
YIL 1,9 MİLYONU AŞTI

Türkiye’nin sivil uçak trafiği, 
sektöre yönelik yeni yatırımlar-
la 2021-2025 döneminde önemli 

artış gösterdi.
Havalimanlarına iniş ve kal-

kış yapan sivil ticari uçak trafi-
ği 2021’de 1 milyon 204 bin 618 
olurken, bu rakam Kovid-19 Sal-
gını’nın etkilerinin ortadan kalk-
masıyla 2022’de 1 milyon 488 bin 
626’ya çıktı.

Uçak trafiği, 2023’te 1 milyon 
685 bin 877’ye ulaşırken, 2024’te 
1 milyon 772 bin 610 olarak kayıt-
lara geçti. Havalimanlarındaki 
yoğunluk, geçen yıl 2024’e göre 
yüzde 8,8 artarak 1 milyon 928 
bin 411’e ulaştı.

Böylece Türkiye’deki havali-
manlarına iniş-kalkış yapan uçak 
sayısı 5 yılda 8 milyon 80 bin 
142’yi buldu.

Toplam trafiğin 4 milyon 290 
bin 959’u iç hatlarda, 3 milyon 
789 bin 183’ü ise dış hatlarda ger-
çekleşti.

İstanbul Havalimanı, sivil tica-
ri uçak trafiğinin dörtte birinden 
fazlasına tek başına ev sahipli-
ği yaparken, söz konusu dönem-
de bu havalimanından iniş-kalkış 
yapan uçak sayısı 2 milyon 277 
bin 840 olarak kayıtlara geçti. AA

AKDENİZ’DEN Avrupa’ya 
uzanacak Antalya-Alanya 
Otoyolu Projesi’nde çalışma-

lar hızlandı
Ulaştırma ve Altyapı Baka-

nı Abdulkadir Uraloğlu, Antalya-
Alanya Otoyolu Projesi kapsamın-
da yapım çalışmalarının yoğun 
şekilde sürdüğünü belirterek, 
“Otoyol, Avrupa sınırına kadar 
uzanan kesintisiz otoyol ağına 
entegre olacak.” ifadesini kullandı.

Bakan Uraloğlu, yazılı açıklama-
sında Antalya’nın turizm, tarım ve 
ticaret alanındaki güçlü yapısıyla 
Türkiye’nin en önemli şehirlerin-
den biri olduğuna dikkati çekti.

Antalya-Alanya Otoyolu Proje-
si’nde yapım çalışmalarının yoğun 
şekilde sürdüğünü kaydeden Ura-
loğlu, “Antalya ve Alanya arasında 
artan ulaşım talebine cevap vere-
cek otoyolumuz, bölgenin eko-
nomik ve sosyal hareketliliğine 
önemli katkı sağlayacak. Otoyo-
lun hizmete alınmasıyla yerli ve 
yabancı turistlerin bölgeye ulaşımı 

daha hızlı hale gelecek.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Antalya şehir merkezinden baş-
layıp Alanya’ya kadar uzanan 
mevcut güzergahta artan araç tra-
fiği ve sinyalizasyon sistemleri 
nedeniyle yoğunluk yaşandığını 
vurgulayan Uraloğlu, “Antalya-
Alanya Otoyolu ile bölgedeki ula-
şım yükünü önemli ölçüde hafif-
leteceğiz. Projemiz, çevre illerden 
gelen trafiğin şehir merkezine gir-
meden transit geçişine de imkan 

sağlayacak.” bilgisini paylaştı.
Uraloğlu, 84 kilometresi ana 

gövde, 38 kilometresi bağlantı yolu 
olmak üzere toplam 122 kilometre 
uzunluğunda projelendirilen oto-
yolun, her iki yönde üçer şeritli 
ana gövde ile gidiş ve geliş yönle-
rinde toplam 4 şeritli bağlantı yol-
larından oluşacağını bildirerek, 
güzergahın Serik Kavşağı’ndan 
başlayarak Konaklı’nın kuzeyin-
deki Alanya Batı Kavşağı’nda son 
bulacağını kaydetti. AA

TÜRKİYE’DEKİ HAVALİMANLARINDA
5 YILDA 8 MİLYONDAN FAZLA UÇAK

Antalya-Alanya Otoyolu 
Projesi’nde çalışmalar hızlandı

Türkiye’deki havalimanlarının sivil 
ticari uçak trafiği, 2021-2025 döne-
minde 8 milyon 80 bin 142’yi buldu



İ
RAN Devrim Muhafızları 
Ordusu yaptığı yazılı açıkla-
mada, ABD’nin bugün şafak 
vakti Bender Abbas havaalanı-
nın çevresindeki bir noktaya 

yaptığı hava saldırısının ardından, 
saldırının kaynağı olan ABD hava 
üssünün vurulduğunu bildirdi.

Açıklamada, “Bu yanıt, düşma-
nın saldırganlığının cevapsız kal-
mayacağını bilmesi için ciddi bir 
uyarıdır ve tekrarı halinde yanı-
tımız daha kararlı olacaktır. Sal-
dırının sonuçlarının sorumlulu-
ğu saldırgana aittir.” ifadelerine yer 
verildi.

KUVEYT FÜZE VE İNSANSIZ 
HAVA SALDIRISINA UĞRADI

Hedef alınan ABD hava üssünün 
hangi ülkede olduğu belirtilmezken 
bölgede ABD’nin hava üssüne ev 
sahipliği yapan ülkelerden Kuveyt, 
füze ve insansız hava aracı saldı-
rısıyla karşı karşıya kaldığını açık-

ladı.
Kuveyt ordusu tarafından yapı-

lan açıklamada, hedef alınan yerin 
neresi olduğuna dair bilgi verilme-
di.

İran devlet televizyonu, sabaha 
karşı ülkenin güneyindeki Bender 
Abbas’ın doğusundan 3 patlama 
sesi duyulduğunu bildirmişti.

ABD ordusu, bölgedeki ABD 

güçleri ve ticari deniz trafiği için 
tehdit oluşturduğu iddiasıyla 
İran’ın güneyindeki askeri bir böl-
geye hava saldırısı düzenlediğini 
duyurmuştu. AA
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ABD’DE marttan bu yana yapılan anketle-
re göre, seçmenler ABD/İsrail-İran Sava-
şı’nın olumlu sonuçlar vermeyeceğini ve 
sonlandırılması gerektiğini düşünüyor.

CNN’in son zamanlarda ABD’de yapı-
lan anketlerden derlediği habere göre, 
ABD halkı ilk günden bu yana savaşın 
olumlu sonuçlar doğuracağını düşünmü-
yor.

Fox News’ün 20 Mayıs’taki anketin-
de, seçmenlerin yüzde 39’u İran’daki 
askeri operasyonların ABD’nin hedefle-
rine ulaşana kadar devam etmesi gerekti-
ğini belirtirken yüzde 61’i bunun “sınır-
lı bir zaman dilimi” içinde gerçekleşmesi 
gerektiğini ifade etti.

New York Times-Siena College’ın 
18 Mayıs’taki anketinde ise, seçmenle-
rin yüzde 52’si ABD’nin, İran’ın nükleer 
programı konusunda bir anlaşma sağlana-
masa da askeri operasyonlarını sonlandır-
ması gerektiğini, yüzde 37’si ise anlaşma 
olmazsa askeri operasyonların sürdürül-
mesi gerektiği fikrini beyan etti.

TRUMP’A GÜVENMEYENLER ARTIYOR
Ayrıca, kayıtlı seçmenlerin yüzde 55’i 

savaşın maliyetinin sağladığı faydaları 
aştığını, yüzde 21’i ise bu maliyete değdi-
ğini dile getirdi.

Savaşın İran’ın nükleer programını 
ortadan kaldırmada “çok başarılı” olaca-
ğını düşünenlerin oranı yüzde 22 olarak 
kayıtlara geçerken, katılımcıların yüzde 
18’i, “savaşın biraz başarılı” olacağını, 
yüzde 50’si ise “başarısız” olacağını görü-
şünü paylaştı.

Pew Araştırma Merkezi’nin 28 
Nisan’daki anketinde de, katılımcıların 
neredeyse üçte ikisi, yönetimin İran’daki 
hedeflerini gerçekleştireceğine “biraz” ya 
da daha az güven duyduğunu belirtti.

CNN’in 3 Mart’taki anketinde ise 
ABD’lilerin sadece yüzde 20’si İran konu-
sunda doğru kararlar vereceğine ilişkin 
Trump’a “büyük ölçüde güvendiğini”, 
yüzde 59’u “pek” güvenmediğini” ya da 
hiç güvenmediğini bildirdi. AA

İSRAİL ordusu, ülkenin kuzeyinde 
düzenlenen operasyon sırasında 1 aske-
rin öldüğünü, 2 askerin yaralandığını 
açıkladı.

İsrail ordusundan yapılan yazılı açık-
lamada, operasyonda Rotem Yanai isim-
li kadın askerin hayatını kaybettiği belir-
tildi.

Aynı operasyonda 2 askerin yaralandı-
ğı aktarılan açıklamada, yaralılardan biri-
nin durumunun ağır olduğu ifade edildi.

Açıklamada, askerlerin tıbbi tedavi 
için hastaneye kaldırıldığı ve ailelerine 
haber verildiğine işaret edildi. AA

Anketlere göre, 
ABD’liler savaşın 
sonlandırılmasını istiyor

İsrail ordusu: 1 asker 
öldü, 2 asker yaralandı

İRAN DEVRİM MUHAFIZLARI:
ABD HAVA ÜSSÜNÜ VURDUK
İ
İran Devrim Muhafızları Ordusu, Bender Abbas’taki saldırıya karşılık bölgedeki ABD hava üssünü 
hedef aldığını duyururken Kuveyt, füze ve insansız hava aracı saldırısına uğradığını açıkladı...

TESNİM Haber Ajansına 
göre, Tahran Ticaret Odası 
üyeleriyle bir araya gelen 

Pezeşkiyan, özel sektörün güç-
lendirilmesinin ülkenin ekono-
mik gücünü ve ulusal direncini 
artıracağını vurguladı.

Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, 
“Günümüz ana savaş alanı eko-
nomik savaştır. Askeri arena-
da hedeflerine ulaşamayan düş-
man, ülkenin ekonomik direncini 
zedelemeye ve insanların geçim 
kaynaklarını bozmaya odak-
lanmıştır.” değerlendirmesinde 
bulundu.

İRAN İSTİHBARAT 
BAKANLIĞINDAN UYARI

İran İstihbarat Bakanlığı, ABD 
ve İsrail’in “askeri çatışmaların 
durmasının ardından hedeflerine 
ulaşmak için İran’a karşı yumu-
şak savaş ve çeşitli komplolar 
uygulamaya çalıştığını” bildirdi.

Bakanlığın “güvenilir istihba-
rat kaynaklarına dayandırdığını” 
belirttiği açıklamasında, “Düş-
man, son savaşın başında açık-
ça ilan ettiği ve askeri saldırıy-

la başaramadığı ülkeyi yıkma ve 
bölme hedefini, diğer yollarla 
gerçekleştirmeye çalışmaktadır.” 
ifadelerine yer verdi.

Bu kapsamda, ABD ve İsrail’in 
“yumuşak savaş, bilişsel savaş ve 
hibrit savaş yöntemlerine ağırlık 
verdiği” belirtildi.

ABD ve İsrail’in, özellikle eko-
nomik sıkıntıları ve yüksek fiyat-

ları istismar ederek sosyal pro-
vokasyonlar oluşturmayı, etnik 
ve dini gruplar arasında ayrılık 
tohumları ekerek ulusal birliği 
bozmayı, özellikle kuzeybatı ve 
güneydoğu bölgelerinde terör sal-
dırıları düzenlemeyi, ülke içinde 
suikast ve sabotaj eylemleri ger-
çekleştirmeyi planladığı kayde-
dildi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’ın anlaşma konusun-
da istenen noktaya gelme-

mesi halinde “saldırılara yeniden 
başlamak zorunda kalınabileceği-
ni” belirtti.

Trump, Beyaz Saray’da düzen-
lenen Kabine Toplantısı’nda, 
basın mensuplarının İran ile 
devam eden müzakereler hakkın-
daki sorularını cevaplandırdı.

İran’ın ABD ile bir anlaşma 
yapma konusunda “çok karar-
lı” olduğunu belirten Trump, “Şu 
ana kadar bundan (gelinen nokta-
dan) memnun değiliz, ama olaca-
ğız.” dedi.

Trump, bu ifadelerine ek ola-
rak, “Belki geri dönüp bitirmek 
zorunda kalacağız, belki de kal-

mayacağız.” diyerek, İran’ın iste-
nen noktaya gelmemesi duru-
munda savaşın kaldığı yerden 
devam edeceği imasında bulun-
du.

Hürmüz Boğazı’ndaki işleyiş-
le ilgili bir soruyu cevaplandı-
ran Trump, “Boğaz uluslararası 
sular olarak herkese açık olacak 
ve İran’ın kontrolünde olmaya-
cak. Kimse onu kontrol etmeye-
cek, biz onu koruyacağız.” diye 
konuştu.

Öte yandan, Kabine Toplan-

tısı’nda hazır bulunan Dışişle-
ri Bakanı Marco Rubio da İran 
ile süren görüşmeler hakkında 
“Sanırım bazı ilerlemeler ve ilgi 
var, önümüzdeki birkaç saat ve 
gün içinde ilerleme kaydedilip 
kaydedilemeyeceğini göreceğiz.” 
şeklinde konuştu.

Rubio, ABD yönetiminin soru-
nun çözümü konusunda diplo-
masiyi öncelediğini, ancak bu 
şekilde sonuç alınamazsa ellerin-
de başka seçeneklerin de bulun-
duğunu vurguladı. AA

İRAN CUMHURBAŞKANI: ABD
ASKERİ HEDEFİNE ULAŞAMADI

ABD Başkanı Trump, Ermenistan Baş-
bakanı Nikol Paşinyan ile görüştü.
Trump, sosyal medya hesabından yap-
tığı yazılı açıklamada, Paşinyan’ın 
politikasını överek 7 Haziran’da yapı-
lacak parlamento seçimlerinde kendi-
sini destekleyeceğini belirtti.

Paşinyan’ın “harika bir dost ve 
lider” olduğunu ifade eden Trump, 
onun ülkesini “güçlü, zengin ve son 
derece güvenli bir hale getirdiğini” 
vurguladı.

Trump, “Nikol, Ermenistan ve tüm 
Güney Kafkasya bölgesi için barış ve 
refah vizyonumu bütünüyle paylaşı-
yor.” ifadesini kullandı.

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio’nun kısa süre önce Erme-
nistan’a yaptığı ziyareti hatırlatan 
Trump, bu ziyarette her iki ülke adına 
“önemli anlaşmalarda ilerleme sağlan-
dığına” değindi.

Trump, ABD ve Ermenistan’ın 
yakında, Kafkasya’nın güneyini 
“dönüştürecek” ve Amerikan ener-
ji şirketlerinin Orta Asya’dan ABD’ye 
kadar uzanan bir erişim sağlamasına 
yardımcı olacak “Uluslararası Barış ve 
Refah için Trump Rotası”nın temelini 
birlikte atacaklarını kaydetti.

ABD Başkanı Trump paylaşımı-
nın devamında, “Nikol’un yardımıyla, 
ABD’yi, Ermenistan’ı, güney Kafkas-
ya’yı ve Orta Asya’yı, daha önce hiç 
ulaşmadıkları yüksekliklere taşıyaca-
ğız. Ermenistan’ı tekrar büyük yap.” 
ifadelerine yer verdi. AA

Trump’tan Paşinyan’a
seçimde tam destek

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, “günümüz ana savaş alanının ekonomik savaş” olduğunu belirterek, “Askeri 
arenada hedeflerine ulaşamayan düşman, ülkenin ekonomik direncini zedelemeye odaklanmıştır.” ifadelerini kullandı

Trump: İran 
anlaşmazsa
savaş 
yeniden 
alevlenir
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TÜRK AKLI ŞİMDİ
SAVUNMADAKİ

ÇOK FARKLI

Türkiye, 
savunma 
sanayisin-
de attığı 
adımlarla 
savaş kon-
septlerini 
değiştirir-
ken benzer 
bir atılımı 
yapay zeka 
alanında 
yapabil-
mek için 
stratejisini 
güncelli-
yor.

ESKI bağımlı Onur Şaki: 
“Annem, ablam, kardeşle-
rim, baba hepsi benden çeki-
niyordu. Babam zaten vaz-
geçmişti artık benden. Yedi 
senedir ne ben babama onu 
sevdiğimi söylemiştim ne o 
bana söylemişti.”

Bursa’da 14 yaşında başla-
yan madde bağımlılığı nede-
niyle 8 yılını kaybeden 22 
yaşındaki Onur Şaki, bağım-
lılık sürecinde ailesiyle bağ-
larının koptuğunu, evde 
herkesin kendisinden çekin-
diğini ancak tedavi süreciy-
le birlikte yeniden hayata 
tutunduğunu söyledi.

Bağımlılıkla mücade-
le doğrultusunda kapsam-
lı eğitimler veren Bağımsız 
Yaşam Derneği (BAYDER) 
sayesinde bağımlılıktan kur-
tulan Şaki, bağımlılık süre-
cini AA muhabirine anlattı.

Lise birinci sınıfta arka-
daşlarının yanında “ezilme-
mek” ve akran zorbalığına 
maruz kalmamak için uyuş-
turucu madde kullanmaya 
başladığını kaydeden Onur 
Şaki, liseye gidene kadar 
sigara dahi içmediğini ve 
herhangi bir kötü alışkanlı-
ğının olmadığını belirtti.

Şaki, bağımlılık sürecinin 
özenme ve akran zorbalığı 
ile başladığını, arkadaş orta-
mında uyuşturucu kullan-
mayınca aşağılandığını dile 

getirerek, “Ergen olduğum 
için kendime yediremiyor-
dum. Merak, akran zorbalı-
ğı ve biraz da bilinçsizliğim 
nedeniyle başladım.” dedi.

Amcasını da uyuşturucu 
nedeniyle kaybettiğini söy-
leyen Onur Şaki, tüm akra-
balarının bu yüzden ken-
disinin üzerine titrediğini, 
sonunun ölen amcası gibi 
olacağının düşünüldüğünü 
anlattı.

“HERKES BENDEN 
KORKUYORDU”

Bağımlılık sürecin-
de yaşadığı anlaşmazlıklar 
nedeniyle askere gittiğini 
anlatan Onur Şaki, askerden 
döndükten sonra yeniden 
uyuşturucunun içine sürük-
lendiğini ve bir süre sonra 
hem ailesinden hem de çev-
resinden tamamen koptuğu-
nu söyledi.

Şaki, askerden geldikten 
sonra eski çevresine yeniden 
döndüğünü belirterek, kolay 
yoldan para kazanmak için 
birçok kirli işe bulaştığını ve 
sonunda o işlerin kendisine 
“bela” olduğunu anlattı.

Ailesine yaşadığı sıkıntı-
ları anlatamadığını ve İstan-
bul’daki teyzesini arayarak 
yardım istediğini dile geti-
ren Şaki, bir yakınının tavsi-
yesiyle Bağımsız Yaşam Der-
neğine geldiğini kaydetti. AA

SAHA 2026 ve EFES 2026 
birlikte okunduğunda orta-
ya çıkan tablo nettir: Türk 
savunma sanayii yalnızca 
yeni dronlar üretmiyor; yeni 
dönemin paradigmasına da 
hızla hazırlanıyor.

Hudson Enstitüsü Kıdem-
li Savunma Analisti Dr. Can 
Kasapoğlu, SAHA 2026 ve 
EFES 2026’nın ortaya koy-
duğu yeni harp vizyonunu 
AA Analiz için kaleme aldı.

Yapay zekâ temalı filmler 
arasında ayrıcalıklı bir yere 
sahip olan 1999 yapımı The 
Matrix’te, insanlığı makine-
lerin kurduğu dijital simü-
lasyondan kurtarmaya çalı-
şan hareketin liderlerinden 
Morpheus, sistemi değişti-
receğine inanılan, başlar-
da aklı hayli karışık kahra-
man Neo’ya “yolu bilmekle 

o yolu yürümek arasında 
fark vardır” der. Türkiye’nin 
insansız sistemler alanın-
da birçok NATO müttefiki-
ne kıyasla geldiği başarılı 
düzey, belki de bu repliğin 
stratejik karşılığını ortaya 
koymaktadır.

ABD ve Türk savun-
ma sanayileri, robotik harp 
konusunda ittifakın iki 
lider aktörü konumunda. 
NATO’nun Avrupalı diğer 
müttefiklerinden ayrıldıkla-
rı husus ise operasyonel tec-
rübelerinin derinliği ve sek-
törle iç içe geçmiş profilidir. 
Bugün hemen her Avrupalı 
NATO üyesi ülkenin siyasi 
liderleri ve üst düzey gene-
ralleri, robotik harp çağın-
dan, otonom sistemlerden ve 
Ukrayna’dan çıkarılan ders-
lerden bahsetmektedir. AA

Uyuşturucunun
kopardığı ailesine 
dört elle sarıldı

Türkiye’den gelişmiş sürü 
dron taarruzu konseptleri 

Kamu kurum ve kuruluşları da yapay 
zeka dönüşümüne yönelik çalışmalar 
gerçekleştiriyor.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığı, dijital alanda doğru bilginin korun-
ması ve dezenformasyonla mücadelenin 
güçlendirilmesi amacıyla kamu internet 
sitelerinde yapay zeka uyumlu teknik 
standart dönüşümü başlattı.

Uygulamanın, kamu kurumlarının 
internet sitelerinde yer alan içerikleri, 
kurumsal yapıları ve öncelikli referans 
alanlarını yapay zeka sistemleri tarafın-
dan doğru biçimde tanıması ve yorum-
laması bekleniyor. Böylece kamusal bil-
ginin bütünlüğünün korunması, resmi 
içeriklerin görünürlüğünün artırılma-
sı ve dijital alanda Türkiye’nin iletişim 
kapasitesinin daha güçlü hale getirilme-
si amaçlanıyor.

Atılan bu adım yalnızca teknik bir 
güncelleme değil, aynı zamanda bilgi 
kirliliğine, manipülasyona ve dijital 
dezenformasyona karşı stratejik bir 
koruma hattı olarak görülüyor. Başkan-
lık ayrıca, küresel ölçekte 18 milyondan 
fazla kullanıcısı bulunan ve 2,4 milyo-
nu aşkın yapay zeka modeline ev sahip-
liği yapan açık kaynaklı platform Hug-
ging Face’e katılarak, içerik paylaşan ilk 
kamu kurumu oldu.

Türkiye, yapay zeka alanındaki çalış-
malarda Türk devletleriyle işbirliğini de 
aksatmayacak.

Bu kapsamda, 15 Mayıs’ta Kazakis-
tan’ın Türkistan şehrinde “Yapay Zeka 
ve Dijital Kalkınma” temasıyla düzenle-
nen Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Gay-
riresmi Zirvesi’nde imzalanan bildiride 
bu alanda birçok karar yer aldı.

Bu çerçevede üye ülkeler, kültürler 
arası iletişimi kolaylaştırmak, Türk dil-
lerini korumak ve zenginleştirmek, eği-
tim platformlarını geliştirmek, sağlık 
teknolojilerini iyileştirmek ve ekonomik 
entegrasyonu teşvik etmek amacıyla 
Türkiye’nin girişimiyle, Türk Büyük Dil 
Modeli’nin ve ilgili yapay zeka araçları-
nın daha da geliştirilmesini ve uygulan-
masını ele alacak.

Ayrıca, TDT Yapay Zeka ve Dijital Kal-
kınma Eylem Planı’nın hazırlanma-
sı kararı alındı. Planın yıl sonuna kadar 
tamamlanması planlanıyor. AA

KAMU KURUMLARI 
YAPAY ZEKA 
DÖNÜŞÜMÜNE 
ODAKLANDI

KÜRESEL ekonomide üretimden 
savunmaya, finanstan kamu hiz-
metlerine kadar birçok alanda 
etkisini artıran yapay zeka çalış-

maları Türkiye’de de hükümet ile özel 
sektör kuruluşlarının öncelikli gündem 
maddeleri arasında bulunuyor.

XTürkçe büyük dil modelleri, kamu 
uygulamaları, veri merkezi altyapısı, 
girişim ekosistemi ve savunma sanayisi 
odaklı adımlarla yapay zeka kapasitesi-
nin büyütülmesi hedefleniyor.

Bu amaçla Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığı koordinesindeki çalışmala-
rın yanı sıra Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanlığı da sürece dahil 
olurken TÜBİTAK’tan HAVELSAN’a 
kadar kurum ve kuruluşların çalışmala-
rı “yapay zeka çağı”na Türkiye’yi hazır 
hale getirecek.

YENİ EYLEM PLANI GELİYOR
Türkiye, bu alandaki strateji planını 

güncellemek için düğmeye bastı. Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı, Türkiye’nin yeni 
“Yapay Zeka Eylem Planı”nı, küresel 
standartlardaki “ortak akıl” ve “toplum-
sal sahiplik” prensibiyle somutlaştırmak 
için görüş ve önerileri topladı.

Bu kapsamda hazırlanan yeni stra-
teji belgesinin, son rötuşların ardından 
gelecek ay kamuoyuyla paylaşılması 
planlanıyor.

Planla Türkiye’nin bu alandaki tek-
nolojileri tasarlayan, üreten ve küresel 
ölçekte rekabet eden güçlü altyapıya 
sahip öncü ülkelerden biri haline geti-
rilmesi hedefleniyor.

Yeni yol haritasıyla birlikte yapay 
zeka işlemci kapasitesinin artırılma-
sı, sanayiden sağlığa, finanstan kamu 
hizmetlerine kadar tüm alanlarda diji-
tal dönüşümün hızlandırılması öngö-
rülüyor.

Bu amaçla gelecek dönemde yapay 
zeka uzmanı yetiştirmeye yönelik eğitim 
programları yaygınlaştırılacak. Böyle-
ce kamunun sahip olduğu büyük veriyi 
değere dönüştürecek çözümlerin de artı-
rılması planlanıyor.

SAVUNMADAKİ YAPAY ZEKANIN 
“TÜRKÇE”Sİ GELİŞECEK

Türkiye’nin yapay zeka alanında en 
görünür başlıklarından birini Türkçe 
büyük dil modeli oluşturuyor. T3 Vakfı 
ve Baykar işbirliğiyle geliştirilen T3 AI, 
Temmuz 2025’te NSosyal beta sürümüy-
le kullanıma sunuldu. Açık kaynaklı 
olarak geliştirilen model Türkçe’nin yanı 
sıra farklı dillerle de çalışabiliyor. Proje 

paydaşları arasında Milli Eğitim Bakan-
lığı, Anadolu Ajansı, TRT, TÜBA, SETA 
ve Microsoft yer alıyor.

Öte yandan TÜBİTAK tarafından 
geliştirilmeye başlanan “büyük dil 
modeli”nin, bu teknolojinin Türkçesi-
ni geliştirmesine ve bir Türk gibi düşün-
mesine katkı sağlaması için de çalışma-
lar sürüyor. Türkiye, Türkçe büyük dil 
modeli ile yapay zeka rotasını da şekil-
lendirmiş olacak.

HİPER ÖLÇEKLİ MERKEZLERLE 
VERİLER TÜRKİYE’DE KALACAK
Türkiye ayrıca, bu alanda veri merke-

zi yatırımlarını ülkeye çekme hedefiy-
le çalışmalarını hızlandırdı. Bu kapsam-
da Turkcell ve Google Cloud ortaklığıyla 
Ankara’da kurulacak hiper ölçekli veri 
merkezlerinin, Türkiye’de verinin yurt 
dışına çıkmadan saklanmasına ve işlen-
mesine olanak tanıması planlanıyor. Bu 
merkezlerin 2028’de tam kapasiteyle 
hizmete girmesi bekleniyor.

SAVUNMA SANAYİSİ DE DEVREDE
Diğer yandan savunma sanayisi de 

yapay zeka projelerinde öncü rol üstleni-
yor. Savunma sanayisi ürünleriyle bütün 
dünyanın ilgisini çeken Türkiye, benzer 
bir dönüşümü yapay zeka çalışmalarıyla 
dijital dünyaya taşımayı hedefliyor. Bu 
kapsamda Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı, ocakta Yapay Zeka, 
Kuantum ve Otonom Sistemler Tatbikatı 
ALFA için bilgi istek dokümanı yayım-
ladı. Tatbikat senaryoları arasında birlik-
te çalışabilirlik, ortak yer kontrol istas-
yonu, meskun mahal ve kapalı alanda 
çalışma, sürü yetenekleri, kritik su altı 
yapılarının korunması ve İHA sürüleri-
nin kuantum anahtar dağıtımıyla haber-
leşmesi yer alıyor.

HAVELSAN’ın MAIN Kurumsal 
Yapay Zeka Platformu da Türkiye’de 
savunma ve kamu odaklı yapay zeka 
çözümlerinin örnekleri arasında bulu-
nuyor. Şirketin açıklamasına göre plat-
formda Türkçe’nin nüanslarını kavrama-
ya odaklanan 9 milyar parametreli bir 
büyük dil modeli yer alıyor. MAIN’in 
yeni modülleriyle 200’ü aşkın dilde 
metin anlama, çeviri ve özetleme, sesli 
komut işleme, toplantılardan bilgi notu 
çıkarma, kod asistanı, taktik planlama, 
medya analizi ve siber güvenlik asistanı 
gibi yetenekler sunuluyor.

Diğer savunma sanayisi kuruluşları-
nın da destekleriyle yapay zeka çağına 
Türkiye’nin hazır hale getirilmesi amaç-
lanıyor. AA

GAZZE’YE insani yardım ulaş-
tırmak ve İsrail’in yasa dışı 
ablukasını kırmak için yola 
çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
katılan İsrailli aktivist Zohar 
Chamberlain Regev, İsrail’in 
yaptıklarının bir parçası haline 
gelmediği için memnuniyetini 
dile getirerek, “Ülkemin beni 
hain olarak görmesi, benim için 
onurdur.” dedi.

İsrail’in kuzeyindeki Celi-
le bölgesinde bulunan bir yerle-
şimde Yahudi bir ailenin çocu-
ğu olarak dünyaya gelen Regev, 
bir İsrailli olmasına rağmen 
Filistinlilerin yaşadığı haksız-
lıkları dünyaya duyurmak için 
aktivizm yolunu seçti. İsrail-
li aktivist, işgal altındaki toprak-
larda yaşamanın Siyonist projeyi 
desteklemek olduğu düşüncesiy-

le ülkesini terk etti ve kendisini 
Filistinlilerin sesini duyurmaya, 
2012’den itibaren de Gazze’deki 
yasa dışı ablukayı kırmaya adadı. 
Filistinlilerle mülteci kampla-
rında yaşayan, onların acılarına 
ortak olan Regev, bu süreçte ihti-
da ederek Müslüman oldu.

“ADALETSİZLİK OLDUĞUNU 
HEP BİLİYORDUM”

Bir İsrailli olarak işgal altın-
daki Filistin topraklarında 
bulunmanın dahi Siyonist pro-
jeyi desteklemek anlamına gel-
diği düşüncesini paylaşan ve 
bu nedenle ülkesini terk ederek 
yurt dışında yaşamaya başladı-
ğını söyleyen Regev, “Siyonist 
projenin Filistin’de yaptıkları-
nın adaletsizlik olduğunu hep 
biliyordum. Adaletsizlik oldu-

ğunu hissetmek için dışarı çık-
mak zorundasın, çünkü İsrail 
toplumunda adaletsizlik nor-
malleştirilmiş durumda.” ifa-
delerini kullandı. Regev, 17 
yaşında bacağını kaybetmiş 
olmasının, diğer İsrailliler gibi 
asker olmasının önüne geçtiği-
ni ve onlardan farklı bir hayat 
sürmesini sağladığını belir-
terek, “Belki de 17 yaşınday-
ken bacağımı kaybetmiş olmam 
bir şans oldu, böylece askerlik 
yapmadım.” diye konuştu.

“KENDİMDEN DAHA BÜYÜK 
BİR ŞEYE TESLİM OLMAM 
GEREKTİĞİNİ ANLADIM”
İşgal altındaki Batı Şeria’nın 

Beytüllahim kentinde bulunan 
Filistin Doğa Tarihi Müzesi’n-
de, 2021’de ihtida ettiğini belir-

ten Regev, şunları söyledi: “Asıl 
etken, ed-Diheyşe Mülteci Kam-
pı’ndan bir aileyle tanışmam-
dı. Koronavirüs nedeniyle zorlu 
bir zamandı. İnsanların bir virüs 
yüzünden davranışlarını değiş-
tirirken aynı zamanda savaş 
yoluyla birbirlerini öldürmeleri-
ni ve zarar vermelerini görmek 
benim için çok zordu. Kendim-
den daha büyük bir şeye gerçek-
ten tüm kalbimle teslim olmam 
gerektiğini anladım.”

İsrailli aktivist, hiçbir zaman 
inançlı bir Yahudi olmadığını 
belirterek “Yahudilik çok dış-
layıcıdır. İslam ise Yahudilerin 
tüm peygamberlerini, Hıristi-
yanlığın peygamberini tanı-
yor ve bu hepsini bir araya geti-
riyor.” değerlendirmesinde 
bulundu. AA

‘Ülkemin hain görmesi benim için onurdur’
“Siyonist projenin Filistin’de yaptıklarının 

adaletsizlik olduğunu hep biliyordum. 
Adaletsizlik olduğunu hissetmek için dışarı 

çıkmak zorundasın, çünkü İsrail toplumunda 
adaletsizlik normalleştirilmiş durumda”
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ELEKTRİKLİ ARAÇLARDA KÜRESEL YARIŞ VE

TÜRKİYE’NİN YÜKSELİŞİ
Dünyada elektrikli araç satışları 2025’te 20,7 milyon adede ulaşarak rekor kırarken, pazar Çin merkezli üreticilerin öncülü-
ğünde şekillenmeye devam etti. Türkiye ise Togg’un liderliğinde dönüşümün en hızlı yaşandığı pazarlardan biri haline geldi.

Ekim 2025 itibarıyla Alman-
ya üzerinden Avrupa satışlarına 
başlayan Togg, hem T10X hem 
de T10F modelleri ile Alman 
otomotiv sektörünün başken-
ti Stuttgart’ta yapılan ilk tesli-
matlarla önemli bir kilometre 
taşını daha geride bıraktı.

Almanya’da kasım ve ara-
lık 2025’te 240 satış sözleşmesi 
yapıp, yıl sonu itibarıyla 144’ten 
fazla araç teslim eden Togg, 
teslimatlarına devam ediyor.

Togg, Avrupa yolculuğunda, 
2026 yılı sonunda 10 bin adet-
lik ihracat hedefiyle Fransa, 
İspanya ve İtalya pazarlarına da 
girmeye hazırlanıyor.

Ticaret Bakanlığı tarafından 
uygulamaya konulan “7 Bölge 
20 Servis” şartı, özellikle ithal 
edilen elektrikli araçlarda satış 
sonrası hizmet kalitesini zorun-
lu kıldı. Ayrıca Çin menşe-
li araçlara uygulanan yüzde 40 
ek gümrük vergisi, pazar den-
gelerini yerli ve Avrupa menşe-
li markalar lehine çevirdi.

HYUNDAİ’NİN ÜRETİM 
HAMLESİ TÜRKİYE’DE 

ELEKTRİKLİ ARAÇ 
REKABETİNİ BÜYÜTÜYOR

Türkiye’de elektrikli araç 
dönüşümü yalnızca satış rakam-
larında değil, üretim yatırımla-
rıyla da yeni bir aşamaya geçiyor. 
Son yıllarda pazara giren yeni 
modeller ve artan tüketici tale-
binin ardından Türkiye’nin elekt-
rikli araç üretiminde bölgesel 
merkezlerden biri olma hede-
fi doğrultusunda yatırımlar hız 
kazandı. Togg’un ardından Hyun-
dai Motor Company de 2026 itiba-
rıyla İzmit fabrikasında elektrikli 
otomobil üretimine başlayaca-
ğını açıkladı. Böylece Türkiye’de 
elektrikli otomobil üreten marka 
sayısı artarken, sektördeki reka-
betin yalnızca satışta değil üre-
tim tarafında da güçlenmeye 
başladığı değerlendiriliyor.

Hyundai Motor Türkiye Satış, 
Pazarlama ve Satış Sonra-
sı Genel Müdürü Murat Berkel, 
Türkiye’de elektrikli araç paza-
rının son 5 yılda yüzde 1 seviye-
sinden yüzde 14’e yükseldiği-
ni, bu oranın 2030’a kadar yüzde 
35-40 seviyelerine ulaşabileceği-
ni belirtti. Berkel, şirketin İzmit 
fabrikasında üretilecek elekt-
rikli model için üretim hatları-
nın yenilendiğini ifade ederek, 
“Bu topraklarda elektrikli oto-
mobil üreten ikinci marka olaca-
ğız.” dedi

ŞEBEKE VE ALTYAPI: 81 
İLDE KESİNTİSİZ MOBİLİTE

Elektrikli mobilite ekosis-
temi, araç üretiminin ötesi-
ne geçerek teknoloji üssüne 
dönüştü. Togg yalnızca otomo-
bil üreticisi değil, bir mobili-
te ekosistemi oluşturdu. Tür-
kiye, altyapı yatırımlarıyla 
Avrupa’nın en hızlı büyüyen 
şarj ağına sahip ülkelerinden 
biri oldu. 2026 yılına gelindi-
ğinde şarj istasyonu yoğunlu-
ğu bakımından Avrupa’da ilk 5 
ülke arasına girmeyi başarır-
ken, şarj altyapısı 41 bini aşa-
rak 81 ilin tamamında kesinti-
siz erişim sağlandı.

BATARYA HAMLESİ: 
ENERJİ BAĞIMSIZLIĞI

Togg ve Farasis ortaklığıy-
la kurulan Siro, batarya hücre-
si üretiminde Türkiye’nin dışa 
bağımlılığını azaltacak kilit 
yatırım konumunda bulunu-
yor. Siro Batarya Gelişim Mer-
kezi, 2026 başında hücre üreti-
mi prototiplerini tamamlayarak 
Türkiye’nin enerji depolama-
daki dışa bağımlılığını azaltma 
yolunda dev bir adım attı. AA

TOGG ELEKTRİKLİ 
OTOMOBİL 
PAZARINDA 
LİDERLİĞE 
YÜKSELDİ

OTOMOTIV sektörü, tarihi-
nin en büyük dönüşümle-
rinden birinden geçiyor. 
Elektrikli araçlar yalnız-

ca yeni bir ulaşım teknolojisi değil, 
aynı zamanda ulaştırma sisteminin 
yapısını, enerji politikalarını ve 
küresel rekabet dengelerini yeni-
den şekillendiren stratejik bir alan 
haline geliyor.

Dünyanın birçok ülkesi, kar-
bon emisyonlarını azaltma ve iklim 
hedeflerine ulaşma amacıyla elekt-
rikli araç yatırımlarını artırırken, 
bu dönüşüm enerji güvenliği, sana-
yi politikaları ve teknolojik bağım-
sızlık açısından da kritik önem 
taşıyor.

2025 yılı sonunda açıklanan 
rakamlar, bu dönüşümün ne kadar 
hızlandığını ortaya koyuyor. Küre-
sel ölçekte 20 milyonun üzerinde 
elektrikli araç satılırken, elektrikli 
araç filosu, günlük olarak 1,7 mil-
yon varil petrol tüketimini engel-
ledi. Bu rakam, uluslararası ener-
ji güvenliği ve ekonomik tasarruflar 
açısından milyarlarca dolarlık etki-
ye karşılık geliyor.

KÜRESEL ELEKTRİKLİ ARAÇ 
PAZARI: RAKAMLARLA 

BÜYÜK RESİM
Küresel otomotiv sektörü, 2025 

yılında elektrikli araç satışların-
da tarihi bir eşiği geride bırak-
tı. Dünya genelinde satışlar 20,7 
milyon adede ulaşırken, elektrik-
li araçların toplam otomotiv paza-
rındaki payı yüzde 20’nin üzeri-
ne çıktı. Çin, 12,9 milyon adetlik 
satışla küresel liderliğini sürdü-
rürken, batarya üretim zincirinde-
ki hakimiyeti sayesinde ihracatta 
da öne çıktı. ABD ise Tesla mer-
kezli teknoloji, yazılım ve otonom 
sürüş yatırımlarıyla rekabet gücü-
nü korudu.

Avrupa pazarı ise elektrikli araç 
satışlarında yüzde 33 büyüme kay-
dederek sektörün en hızlı genişle-
yen bölgelerinden biri oldu.

Türkiye, yaklaşık 400 bin elekt-
rikli araç parkı ve 40 bini aşan şarj 
altyapısıyla dönüşüm sürecinde 
öne çıkan pazarlardan biri haline 
geldi.

DEVLERİN REKABETİ: 
KÜRESEL PAZARIN ANA 

OYUNCULARI
Çin tek başına 12,9 milyon satış-

la küresel liderliğini sürdürerek, 
batarya üretim zincirindeki haki-
miyeti sayesinde ihracatın yaklaşık 
yüzde 35’ini gerçekleştirdi.

ABD, Çin karşısında üretim ölçe-
ğinden ziyade Tesla merkezli tek-
noloji, yazılım, otonom sürüş ve 
enerji ekosistemi üzerinden rekabet 
ediyor. Enflasyonu Düşürme Yasa-
sı (IRA) teşvikleri ile yerli üretimi 
koruma stratejisini sürdüren ABD, 
güçlü konumunu koruyor.

Avrupa ise yüzde 33 büyüme ile 
en hızlı genişleyen bölge olarak, 
sektörün en büyük ithalat pazarı 
konumuna geldi.

KÜRESEL ELEKTRİKLİ 
ARAÇ SATIŞLARI

Elektrikli araç sektöründe küre-
sel rekabet, üretim gücü, batarya 
tedarik zinciri ve regülasyon politi-
kaları ekseninde şekilleniyor.

Çin, yalnızca üretim hacmiy-
le değil, batarya tedarik zincirinde-
ki hakimiyetiyle de küresel pazar-
da belirleyici konumunu koruyor. 
Ülke, batarya üretim zincirinin 
yaklaşık yüzde 70’ini kontrol edi-
yor.

Çinli otomotiv şirketleri, dünya-
nın en değerli 50 otomotiv üretici-

si listesinde en fazla temsil edilen 
grup olurken, Avrupa Birliği (AB) 
ülkelerinde kaydedilen satış artış-
ları dikkati çekti.

DÜNYANIN EN DEĞERLİ 10 
OTOMOTİV ÜRETİCİSİ

En fazla piyasa değerine sahip 
ilk 50 otomobil üreticisinden 
17’sini Çinli şirketler oluşturu-
yor. Çinli otomobil üreticisi BYD, 
2025’te ABD’li elektrikli araç üreti-
cisi Tesla’yı geride bırakarak “dün-
yanın en çok elektrikli araç satan 
şirketi” haline geldi. BYD’nin bu 
dönemde “yeni enerji aracı (NEV)” 
olarak adlandırılan, şarj edilebilen, 
pilli, hibrit ve yakıt hücreli elekt-
rikli araçlarının satışı yüzde 7,7 
artışla 4,6 milyona ulaştı.

NEV satışları içinde şarj edile-
bilen pilli elektrikli araçların (EV) 
satışları, yıllık yüzde 28,7 artış-
la 2,25 milyona çıkarken, sektör-
de dünya lideri olan en yakın raki-
bi Tesla, 2025 satışlarının yıllık 
yüzde 8,6 azalışla 1,63 milyona 
gerilediğini duyurdu.

Böylece merkezi Çin’in Şıncın 
şehrinde bulunan BYD, “dünyanın 
en çok elektrikli araç satan üretici-
si” unvanına sahip oldu.

Buna karşın BYD’nin hissedar-
ları için yayımladığı mali rapora 
göre, Ocak-Mart 2026 döneminde 
şirketin karı, 4,09 milyar yuan (600 
milyon dolar) ile geçen yılın aynı 
çeyreğine kıyasla yüzde 55 aza-
larak 2023’ün ilk çeyreğinden bu 
yana en düşük seviyeye indi.

Ancak 2026’nın ilk çeyreğin-
de Çin’de elektrikli araç satışların-
da yavaşlama görüldü. Satış ver-
gisi muafiyetinin kaldırılmasının 
ardından ülkede elektrikli araç 
satışları yıllık bazda geriledi.

ABD: TESLA MERKEZLİ 
TEKNOLOJİ VE YAZILIM SAVAŞI

ABD, Çin karşısında üretim hac-
minden ziyade teknoloji, yazılım 
ve otonom sürüş alanlarındaki yatı-
rımlarla öne çıkarken, Enflasyonu 
Düşürme Yasası (IRA) kapsamında 
sağlanan teşviklerle yerli üretimini 
desteklemeyi sürdürdü.

Tesla’nın 2025 yılında artan 
rekabet, model eksikliği ve üst 
yönetici Elon Musk’ın siyasi tutu-
muna yönelik tüketicilerde olu-
şan tepki gibi nedenlerle Avrupa 
genelinde kaybettiği pazar payı-
nı 2026’nın ilk çeyreğinde yeniden 
geri kazanmaya başlaması dikka-
ti çekti.

Tesla’nın sahibi Elon Musk’ın 
ABD seçim kampanyası sürecin-
de Donald Trump’a destek verme-

si ve Trump’ın göreve başlaması-
nın ardından Hükümet Verimliliği 
Departmanı’nın başına geçme-
si sonrasında şirketin piyasa değe-
ri ve hisselerinde önemli düşüşler 
yaşanmıştı.

Ayrıca Elon Musk’ın ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın göreve baş-
lama töreninde yaptığı ve inter-
nette Nazi selamına benzetilen el 
hareketi gibi tartışmalı davranışla-
rı, Almanya’da aşırı sağcı siyasetçi-
lere verdiği açık destek ve İngiltere 
siyasetine karışması, Avrupalıların 
firmayla aralarına mesafe koyması-
na neden oldu.

Tesla’nın bu yılın ilk çeyreğinde 
teslim ettiği araç sayısı yıllık bazda 
artsa da, geçen yılın son çeyreğine 
kıyasla yüzde 14,4 azaldı.

Avrupa Otomobil Üreticileri Bir-
liği (ACEA) verilerine göre, Tes-
la’nın otomobil satışları 2025 yılın-
da AB ülkelerinde geriledi.

Kasım 2024’te 18 bin 430 olan 
Tesla satışları, 2025’in aynı ayın-
da yüzde 34,2 azalarak 12 bin 130’a 
indi. Markanın AB’nin toplam yeni 
otomobil satışlarındaki payı da 
yüzde 2,1’den yüzde 1,4’e düştü.

Tesla, Avrupa pazarında zorluk-
lar yaşamış olsa da, 2026’nın ilk 
çeyreğinde pazar payını yeniden 
artırmaya başladı. Özellikle Alman 
otomobil pazarında Tesla satışları 
yeniden ivme kazandı.

AVRUPA: REGÜLASYON 
MERKEZLİ DÖNÜŞÜM

Avrupa’da birçok ülkede geçen 
yıl elektrikli araç satışların-
da büyüme görüldü. Almanya ve 
İngiltere gibi büyük hacimli ülke-
lerde satışlar sırasıyla yüzde 48 ve 
yüzde 27 arttı. Bu artış, geçmiş yıl-
lardaki Avrupa pazarının en güçlü 
performansıydı. Avrupa’da elekt-
rikli araç satışları 2026 yılının mart 
ayında ilk kez yarım milyonu aşa-
rak yıllık bazda yüzde 37 büyü-
me ile 540 bine yaklaştı. İngiltere, 
Belçika, Finlandiya, Fransa, İtal-
ya, Portekiz ve İspanya, rekor satış-
ların görüldüğü ülkeler olarak öne 
çıktı.

KÜRESEL YARIŞTA YÜKSELEN 
PAZAR: TÜRKİYE

Türkiye, elektrikli araç dönü-
şümünde hem üretim hem de iç 
pazar açısından hızlı büyüyen 
ülkeler arasında konumlanıyor.

Türkiye, hem üretim hem de 
pazar payı açısından elektrikli 
araç dönüşümünde vites yükselt-
ti. Küresel yarışın bu kadar sertleş-
tiği bir ortamda Türkiye, hem pazar 
koruma hem de teknoloji geliştirme 
stratejisiyle öne çıkıyor.

Elektrikli araç satışları 2025 
yılında yüzde 82,3 artarak 192 bin 
adede ulaştı. Togg ise yılı Türkiye 
elektrikli otomobil pazarının lider 
markası olarak tamamladı. Türki-
ye, dünya elektrikli araç satışında 
10 büyük pazardan biri oldu

TOGG’UN ÜRÜN STRATEJİSİ: 
T10X’TEN KÜRESEL HAMLEYE

Yerli otomobil Togg, Ekim 
2022’de seri üretime başlarken, 
ilk satışlar 2023 yılının mart ayın-
da yapıldı. Türkiye’de 2023 yılı 
ve 2024 ocak-eylül dönemleri iti-
barıyla yaklaşık olarak satılan her 
3 elektrikli otomobilden biri Togg 

oldu.
2025 yılının en büyük gelişme-

si, Togg’un ikinci akıllı cihazı olan 
T10F modelinin yollara çıkma-
sı olarak kayıtlara geçti. 2026’nın 
ilk çeyreğinde de liderliğini sürdü-
ren marka, sedan/fastback mode-
li T10F ile ürün gamını çeşitlen-
dirdi. T10F, 2025 Aralık ayında 5 
bin 345’lik satışla Türkiye’de elekt-
rikli otomobil pazarında liderliğini 
pekiştirirken, yine Togg’un T10X 
modeli 1960’la ikinci sırada yer 
aldı.

TOGG’UN YENİ MODELİ T10F
Togg’un T10X SUV modeli iç 

pazarda güçlü bir temel oluşturur-
ken, T10F fastback modeli marka-
yı Avrupa rekabetine taşıyan stra-
tejik ürün oldu. Öte yandan B-SUV 
segmentindeki “T8X” modelinin 
hazırlıkları 2026 takvimine alındı.

MİLLİ EKOSİSTEM: 
İÇ PAZARDA BÜYÜME

2025 yılında Türkiye’de satılan 
elektrikli araç sayısı 192 bin adede 
ulaştı. 2026’nın ilk çeyreğinde ise 
elektrikli ve hibrit araçların toplam 
pazardaki payı 107 bin 924 adet 
ile yüzde 51,2’yi bularak tarihi bir 
eşiği aştı.

Türkiye’de ilk çeyrekte satılan 
otomobillerin yarısı elektrikli ve 
hibrit araçlardan oluştu.

Mart 2026 itibarıyla Türkiye yol-
larındaki toplam elektrikli otomo-
bil sayısı 400 bin sınırına dayan-
dı. Bu, bir önceki yıla göre yüzde 
92’lik bir artışı temsil ediyor.

Togg, 2025 yılını 39 bin 20 
adetlik satışla marka lideri ola-
rak kapattı. Mart 2026 itibarıyla 
aylık 4 bin 440 adetlik satışla Tür-
kiye elektrikli otomobil pazarında-
ki liderliğini pekiştirdi. 2025 yılı-
nı 39 bin 20 adetlik rekor satışla 
lider kapatan Togg, Türkiye’deki 
her 3 elektrikli araçtan birini yolla-
ra çıkardı.

TOGG Yönetim Kurulu Başka-
nı Fuat Tosyalı, TOGG’un 2026’da 
dengeli ve sürdürülebilir bir yakla-
şımla büyüyeceğini aktararak, Tür-
kiye pazarında T10X ve T10F satış-
larını ve pazar payını istikrarlı 
biçimde büyütme hedefleri doğrul-
tusunda çalışmalar sürdürecekleri-
ni belirtti.

Motorlu Araç Satıcıları Federas-
yonu Başkanı Aydın Erkoç, 2026 
yılının ilk 3 ayında elektrikli araç 
satışlarının yüzde 18 arttığını belir-
terek, tüketici tercihlerindeki deği-
şimin hız kazandığına dikkati 
çekti. Elektrikli araçlara yönelimin 
temel nedenlerinin çevreci yakla-
şım, düşük kullanım maliyetleri 
ve teknolojik dönüşüm olduğunu 
dile getiren Erkoç, “Dünya gene-
linde içten yanmalı motorlardan 
elektrikli modellere doğru güçlü 
bir geçiş yaşanıyor. Türkiye’de de 
bu dönüşüm hız kazandı. Özellik-
le yakıt maliyetleri, bakım giderleri 
ve servis ücretlerindeki artış, tüke-
ticiyi daha ekonomik alternatifle-
re yönlendiriyor. Elektrikli araçlar 
bu noktada önemli avantaj sağlı-
yor.” dedi.

Erkoç, Togg’un pazara girmesiy-
le elektrikli araçlara ilginin daha 
da güçlendiğini, tüketicinin yerli 
üretime yüksek ilgi gösterdiğini 
vurguladı. AA
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İSTANBUL Atatürk Kültür Merke-
zi’nde (AKM) Devlet Çoksesli Korosu, 
adını kuzey ışıklarından alan “Auro-
ra” konseriyle 8 Haziran’da sanatse-
verlerin karşısına çıkacak. Topluluk-
tan yapılan açıklamaya göre, tarihin 
antik dokularını müzik yoluyla bugü-
ne taşıyan konser, İsveç, Estonya, 
Letonya, Norveç ve ABD gibi ülkele-
rin müzikal miraslarını bir araya geti-
rerek doğanın seslerini insanın içsel 
yolculuğuyla harmanlayacak. 

Konser programında, “Curse Upon 
Iron”, “Cloudburst”, “Trilo”, “Stars” 
adlı eserler sanatseverlerin beğenisine 
sunulacak. AA

Devlet Çoksesli Korosu 
konsere davet ediyor

10 BIN PARÇAYLA HAC
YOLCULUĞUNU ANLATTI

Türkiye’den Türkiye’den 
kutsal kutsal 
topraklara topraklara 
yapılan yapılan 
yolculukları yolculukları 
araştıran araştıran 
Fatih Ketancı Fatih Ketancı 
otobüs otobüs 
biletlerinden biletlerinden 
pasaportlara, pasaportlara, 
zemzem zemzem 
takımlarından takımlarından 
mektuplara mektuplara 
kadar kadar 
binlerce binlerce 
objeyi bir objeyi bir 
araya getirdiaraya getirdi

AILE ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, 
çocukların sağlıklı gelişimlerini 
desteklemek amacıyla okullarla 
iletişime geçerek risk grubunda-
ki çocukları belirleyen “Çocuk-
lar Güvende” ekiplerinin, 9 bin 
781 çocuğu sanat, spor ve sos-
yal faaliyetlere yönlendirdiği-
ni bildirdi. Göktaş, yaptığı yazı-
lı açıklamada, ülke genelinde 
oluşturulan “Çocuklar Güven-
de” ekipleriyle farklı gruplarda-
ki çocukları korumaya yönelik 
tespit ve müdahale çalışmala-
rının yürütüldüğünü, ihtiyaç 
duyulan çocukların bulunduk-
ları yerde izlenmesine ilişkin 

faaliyetler gerçekleştirildiğini 
belirtti. 

AİLE ZİYARETLERİ
Bu kapsamda, alan taramala-

rı, çocuklarla mesleki çalışma-
lar, hane ve eğitim kurumları-
na yönelik ziyaretler ile ailelere 
rehberlik faaliyetleri yürütüldü-
ğünü kaydeden Göktaş, ekiple-
rin tespit, koruma ve önlemeye 
yönelik izleme ve sosyal hizmet 
müdahale çalışmaları yaptığını 
aktardı. Göktaş, farklı risk grup-
larından 342 bin 547 çocuğa 
ulaşıldığını ve çok sayıda aile 
ziyareti gerçekleştirildiğini bil-
dirdi. AA

KONYA’DA yaşayan Fatih 
Ketancı, kutsal toprakla-
ra uzanan hac yolculuk-
larını anlattığı 10 bin par-

çalık koleksiyonunu ziyaretçilerle 
buluşturdu. Ankara’daki İskit-
ler bitpazarında tesadüfen bulu-
nan bir taş baskı Kabe resminden 
etkilenen Ketancı, 10 bin parçalık 
hac koleksiyonu oluşturdu. Türki-
ye’den 1947-1995 yıllarında kut-
sal topraklara yapılan hac yol-
culuklarını araştıran Ketancı’nın 
koleksiyonunda, otobüs biletlerin-
den pasaportlara, zemzem takım-
larından mektuplara, yolculuk 
fotoğraflarından hac hediyelerine 
kadar binlerce obje yer alıyor. Yıl-

lar boyunca büyük sabır ve titizlik-
le bir araya getirdiği belge, fotoğraf 
ve objeleri, iki ay boyunca gezi-
lebilecek Konya’daki “Cumhuri-
yet Dönemi Hac Yolculukları ve 
Hatıraları Sergisi”yle ziyaretçilerle 
buluşturan Ketancı, koleksiyonu-
nu anlattı.

ANILARI KURTARDI
Ketancı, bitpazarında sahafla-

rı dolaşırken gördüğü Kabe resmiy-
le bugünkü koleksiyonun temelle-
rinin atıldığını söyledi. O günden 
sonra pazarlara daha dikkatli bak-
maya başladığını anlatan Ketan-
cı, koleksiyonu genişletmek için 
adeta bir dedektif gibi iz sürdüğü-

nü dile getirdi. Ketancı, pazar tez-
gahlarında kaybolmak üzere olan 
pek çok hatırayı son anda kurtar-
dığını belirterek, şunları kaydet-
ti: “Kabe’nin tarihi mimarisine 
ait belgeleri bulmam da ilginç-
ti. Dolaşırken yerde 6 tane albüm 
gördüm. Bir tanesinin kenarın-
da Kabe’nin çevresindeki Osman-
lı revakları olduğunu düşündüğüm 
bir parça fark ettim. Ben farkın-
da olmadan birisi albümleri satın 
alıp gitti. 10-15 saniye bekledik-
ten sonra peşinden gittim. Eğer 
içinden hacla ilgili bir şey çıkar-
sa satın almak istediğimi söyledim. 
Kabul etti ve içinden çok kıymetli 
iki albüm çıktı.” AA

KONYA’DA 41 yaşındaki iş insa-
nı Seyfettin Kocaman, yaklaşık 14 
yıl önce hobi olarak başladığı esans 
merakını özel bir koleksiyona dönüş-
türdü. Kent merkezinde fabrikasın-
da park ve bahçelerde kullanılan kau-
çuk zemin üretimi yapan Kocaman’ın 
ofisindeki farklı ülkelerden ve şehir-
lerden topladığı esans şişeleri dikkati 
çekiyor. Özel yaptırdığı vitrinde yüz-
lerce çeşit koku bulunduran Kocaman, 

hayatın yoğun temposundan uzaklaş-
mak için kokularla ilgilendiğini söy-
ledi. Zamanla bu uğraşın kendisi için 
vazgeçilmez bir hobiye dönüştüğü-
nü anlatan Kocaman, “Gittiğim yerler-
den beğendiklerimi almaya başladım. 
Elimdekilerden karıştırmaya başla-
dım, dinlendirdiğim kokular oldu. 
Beklettikçe güzelleşen kokular ortaya 
çıktı.” dedi.

400 ÇEŞİT ESANS VAR
Kocaman, esansların özel seyrel-

ticiler ve farklı içeriklerle zenginleş-
tirilebildiğini, yeni karışımlar elde 
edilebildiğini belirterek, şunları kay-
detti: “Yaklaşık 400 çeşit esans var. 14 
yıl oldu. Sevdiğim için kendim karı-
şım da yapıyorum. Başlarda esanslarla 
ilgili bilgim de yoktu. Esansı karıştır-
maya başladım. Misafirlerimiz geldi-
ğinde şaşırıyor çünkü bunu işimizin 
bir parçası sanıyorlar ama öyle değil. 
Hobi olarak yaptığımızı söylüyoruz. 
Bu kadar olacağını ben de bilmiyor-
dum.” Kokuların zamanla olgunlaştı-
ğını, karakter kazandığını vurgulayan 
Kocaman, kaliteli esansların yıllar-
ca bozulmadan saklanabildiğini dile 
getirdi. AA

KOKU MERAKLISI KOLEKSIYONER
DÜNYANIN ESANSLARINI TOPLADI
Hobi olarak esans 
toplamaya başlayan 
Seyfettin Kocaman’ın 
uğraşı 14 yıl içinde 
koleksiyonerliğe 
dönüştü. Kocaman 
esansları gören mi-
safirlerinin şaşırdığı-
nı söyledi

Çocukları Çocukları 
sanatlasanatla
buluşturan buluşturan 
projeproje

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00 Arka Sokaklar
23:15 Godzilla: 
	 Büyük	Yıkım
01:45	 Gelinim	Mutfakta
03:45	 Pazar	Gezmesi
04:30	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 Çalar	Saat
10.45	 Yasak	Elma
13.15	 Sen	Çal	Kapımı
14.30	 Sosyetik	Gelin
16.45	 Yalancı	Sevgilim
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
 NOW Ana Haber  
	 Hafta	Sonu
20.00	 Recep	İvedik	2
22.45	 Recep	İvedik	2
01.30	 Kefaret
03.45	 Yasak	Elma

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00 Oyunun Sahipleri
20:30	 Spor	Akşamı
23:30	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.03	 İstiklal	Marşı
05.05	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.00	 Balkan	Ninnisi
09.00	 Rafadan	Tayfa 
	 Dehliz	Macerası
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.05	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
20.00	 Taşacak	Bu	Deniz
00.15	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00 Hazine
22:30 Hazine
00:45	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

07:	00	 Kahvaltı	Haberleri
08:	30	 Nihat	Hatipoğlu	 
	 Sorularınızı	 
	 Cevaplıyor
10:	00	 A.B.İ.
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun
22:	40	 Var	Mısın	Yok	Musun
01:	20	 Güvenlik
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00 Bahar
10:30	 Görgüsüzler
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00 Olanlar Oldu
22:15	 Şark	Bülbülü
00:15	 Gece	Hattı
01:15 Olanlar Oldu
03:00	 Şark	Bülbülü
04:30	 Fatma	Bacı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık
09:00	 Gel	Konuşalım
12:30	 Survivor	Ekstra
16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
20:00	 Bil	Bakalım	& 
	 Anlat	Bakalım
00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular
01:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel	Konuşalım
05:30 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30 Ana Haber
20:30	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan 
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan
04:00	 Tarihin	İzinde 
	 Bugün



İngiliz ekibi Crystal Palace, 
UEFA Konferans Ligi finalinde 
İspanyol temsilcisi Rayo Valleca-
no’yu 1-0 yenerek şampiyon oldu.

10. dakikada ceza sahası sağ 
çaprazında topla buluşan Sarr’ın 
şutunda, savunmaya çarpan top 
kaleci Batalla’da kaldı.

39. dakikada İspanyol eki-
bi, etkili geldi. Sağ kanattan 
Ratiu’nun ortasında ceza saha-
sında sırtı dönük şekilde topla 
buluşan Garcia, pasını dışarıya 
çıkardı. Lopez’in kaleyi cepheden 
gören noktadan gelişine yaptığı 
vuruşta, top yandan auta gitti.

45+1. dakikada Crystal Palace, 
net gol şansından yararlanamadı. 
Wharton’un sağ kanattan ceza 
sahasına yaptığı ortaya arka direk-
te uygun pozisyonda Mitchell’in 
kafa vuruşunda, meşin yuvarlak 
yandan dışarı çıktı.

51. dakikada Crystal Pala-
ce öne geçti. Sol kanatta topla 

buluşan Wharton’un ceza sahası 
dışından sert şutunda, kaleci 
Batalla’nın sektirdiği meşin 
yuvarlağı altıpas içinde sol aya-
ğıyla tamamlayan Mateta, topu 
filelerle buluşturdu: 1-0

56. dakikada top üç kez direk-
ten döndü. Ceza sahası dışından 
kullanılan frikikte Pino’nun sert 
vuruşunda top önce sol, daha 
sonra da sağ direğe çarparak oyun 
alanına döndü. Pozisyonu kale 

önünde Riad tamamlamak istedi 
ancak bir kez daha meşin yuvar-
lak direkten dönse de oyuncu için 
ofsayt bayrağı kaldırıldı. Karşılaş-
mayı 1-0 kazanan Crystal Palace, 
şampiyonluğa ulaştı. AA

FENERBAHÇE Futbol 
A Takımı’na 4 Nisan 
2015’te Trabzon’da ger-
çekleştirilen silahlı sal-
dırıya yönelik dosyada 

alınan “kanun yararına bozma” 
kararına ilişkin açıklama yaptı. 
Sarı-lacivertli kulübün sosyal 
medya hesaplarından yapılan 
paylaşımda “2015 yılında Rizes-
por maçı dönüşü Trabzon’da Fut-
bol A Takımımızı taşıyan otobüse 
yönelik gerçekleştirilen silahlı 
saldırı, yalnızca kulübümüze 
değil; Türk sporuna ve toplum 
vicdanına yönelmiş kabul edile-
mez bir saldırı olarak hafızalara 
kazınmıştır.” denildi. Fenerbah-
çe’nin sürecin ilk gününden iti-
baren takipçisi olduğu ve aradan 
geçen yıllara rağmen adaletin tam 
anlamıyla sağlanması yönündeki 
beklentiyi her platformda karar-
lılıkla dile getirdiği aktarılan 
açıklamada, “Bugün kamuoyuna 
da yansıyan, dosyanın yeniden 
değerlendirilmesine yönelik 

gelişmeyi bu anlamda önemli ve 
kıymetli buluyoruz. Adalet Baka-
nımız Sayın Akın Gürlek’in konu-
ya ilişkin gösterdiği hassasiyet ve 
ortaya koyduğu yaklaşımın, kamu 
vicdanının rahatlatılması ve ada-
letin eksiksiz şekilde tecelli etme-
si adına büyük önem taşıdığına 
inanıyor; kendilerine teşekkür-
lerimizi sunuyoruz. Fenerbahçe 
Spor Kulübü olarak, sürecin bun-
dan sonraki aşamalarını da aynı 
hassasiyet ve kararlılıkla takip 
etmeyi sürdüreceğiz.” ifadelerine 
yer verildi.

ALİ KOÇ: FENERBAHÇE’NİN 
HAKLI DAVASINDAKİ SARSILMAZ 

İRADESİNİN BİR SONUCU
Eski Fenerbahçe Kulübü Baş-

kanı Ali Koç da yazılı açıklama-
sında, “4 Nisan 2015 tarihinde 
takım otobüsümüze yönelik 
gerçekleştirilen silahlı saldırı, 
yalnızca kulübümüzü değil, doğ-
rudan ülkemizin huzurunu hedef 
alan planlı bir suikast girişimidir. 

Bu hain eylemin üzerinden yıllar 
geçmiş olsa da, faillerin adalet 
önüne çıkarılması konusundaki 
kararlılığımız en ufak bir taviz 
vermeden devam etmektedir. 
Bugün gelinen noktada; faillerin 
bulunması ve adaletin tecelli 
etmesi adına uzun süredir sabır-
la, inatla ve tavizsiz bir şekilde 
yürüttüğümüz hukuki mücadele-
nin çok önemli bir aşaması olan 
‘kanun yararına bozma’ kararının 
olumlu neticelendiğini kamuoyu-
na yansıyan gelişmelerden takip 
etmekteyiz. Yaptığımız başvuruyu 
değerlendirerek bu kritik karara 
imza atan Adalet Bakanlığımıza, 
hukukun üstünlüğü ve adaletin 
tecellisi adına gösterdikleri irade 
için teşekkür ediyorum.” ifadele-

rine yer verdi.

MOSTUROĞLU: GERÇEĞİN 
ORTAYA ÇIKACAĞINA 

İNANCIMIZ GÜÇLENMİŞTİR
Fenerbahçe Kulübü Yüksek 

Divan Kurulu Başkanı Şekip Mos-
turoğlu ise açıklamasında “Fut-
bol takımımıza yönelik olarak 
4 Nisan 2015 tarihinde gerçek-
leştirilen silahlı saldırıyla ilgili 
‘kanun yararına bozma’ kararı 
verildiğini öğrenmiş bulunuyo-
ruz. KYOK (Kovuşturmaya Yer 
Olmadığına Dair Karar) kararının 
kaldırılmasının önünü açan bu 
karar ile maddi gerçeğin ortaya 
çıkacağına inancımız güçlenmiş-
tir.” ifadelerini kullandı. AA

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Sefaköy Kartal yılın 
transfer bombasını patlattı. 

 Siyah-beyazlı yönetim, 
Genel Kaptan Utku Dayı’nın 
uzun süren operasyonu son-
rasında teknik direktörlük 
koltuğuna Murat Müfteoğ-
lu’nu getirdi. Daha önce 
futbolcu olarak siyah-beyazlı 
formayı giyen deneyimli teknik 
adam, teknik direktör olarak Sefa-
köy Kartalspor’un başına döndü. 
Genel Kaptan Utku Dayı’nın bu 
transferi bitirmek için uzun süre 
Müftüoğlu ile kontak halinde 
olduğu, görüşmelerin bugün 
resmiyet kazandığı kaydedildi. 
Kulüp başkanı Yener Dayı’nın 
resmi teklifini kabul eden Müf-
tüoğlu, resmen Sefaköy Kartals-
por’un teknik direktörü oldu. 
Genel Kaptan Utku Dayı’nın da 

görüşmelerin imza aşama-
sına gelene kadar yoğun bir 
çaba sarf ettiği elimize ulaşan 
duyumlar arasında. Dayı’nın 
daha önce Sefaköy Kartalspor 
forması giyen Müftüoğlu’nu 
ikna etmek için kulübün kapı-
sının kendisine her zaman açık 
olduğunu ifade ettiği, eski bir 

futbolcusu olarak kendisini takım 
başında görmekten büyük bir 
memnuniyet duyacaklarını ifade 
ettiği öğrenildi. Genel kaptan 
Utku Dayı’nın imza aşamasına 
getirdiği görüşmeler sonrasında 
Müftüoğlu’yla son görüşmeyi 
kulüp başkanı Yener Dayı yaptı. 
Bu görüşme çok kısa sürerken 
Müftüoğlu’nun boş mukavele-
yi imza atarak yuvasına teknik 
direktör olarak geri döndüğü kay-
dedildi.

TÜRKİYE Şampiyonu ve Balkan ikincisi 
milli atlet Güler Tekbaş, atletizmde yeni 
hedeflerine ulaşmak için aralıksız çalı-
şıyor. Aksaray’da yaşayan 16 yaşındaki 
Güler, 5 yıl önce beden eğitimi öğretmeni-
nin tavsiyesiyle atletizme yöneldi.

Milli atlet, İzmir’de mart ayında düzen-
lenen Balkan Yürüyüş Şampiyonası Yarı 
Maraton Kategorisinde ikinci oldu.

Aksaray’daki Dağılgan Spor Komplek-
si’nde çalışmalarını sürdüren Güler, 15-21 
Temmuz’da İtalya’da düzenlenecek Avru-
pa Şampiyonasında altın madalya kazan-
ma hedefiyle hazırlanıyor.

Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi 10. sınıf 
öğrencisi Tekbaş, hem koşu hem de yürü-
yüş branşlarında yarıştığını söyledi.

Güler, “Kendimi daha çok yürüyüş tara-
fında geliştirmeye çalışıyorum. Haftanın 6 
günü zorlu antrenmanlar yapıyoruz. Gün-
den güne antrenman tempomuz değişiyor. 
Bazı günler çift antrenman yapıyoruz. 
Normal antrenmanlarımızda 5-6 kilometre, 
kros olduğunda ise 10-12 kilometre yürü-
yorum. Çok zorlandığım dönemler oluyor 
ama biz bu zorluğun üstesinden gelmeyi 
seviyoruz.” diye konuştu. AA

Milli atlet Güler 
Tekbaş’ın 
Avrupa’daki 
hedefi büyük
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SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Anadolu Hisarı 
İdman Yurdu’nun 31 Mayıs 
tarihinde yapılacak olan ola-
ğanüstü seçimli genel kurulu 
öncesi kulüp başkanı İlker 
Güner adaylığını resmen 
açıkladı. 

 Güner, kulübün resmi 
sosyal medya hesabına yaptığı 
açıklamada, “31 Mayıs tarihin-
de gerçekleştirilecek olağanüstü 
seçimli genel kurulumuzda Ana-
dolu Hisarı İdman Yurdu Spor 
Kulübü Başkanlığına yeniden 

aday olduğumu camiamıza 
saygıyla duyuruyorum. Kong-
re tarihinin açıklanmasının 
ardından camiamızın farklı 
kesimleriyle gerçekleştirdiği-
miz görüşmeler doğrultusun-
da kulübümüzü daha ileriye 
taşıyacak, birlik ve beraberlik 
için hareket edecek daha güçlü 

bir yönetim yapılanması oluş-
turmak adına çalışmalarımızı 
sürdürmekteyiz. Görev süremiz 
boyunca yapılan tüm çalışmalar 
ve kulübümüzün mevcut durumu 
hakkında gerekli bilgilendirme 

ve raporlar her zaman olduğu 
gibi şeffaf bir şekilde genel kuru-
lumuzun takdirine sunulacaktır. 
Anadolu Hisarı’nın geleceği adına 
büyük önem taşıyan bu süreçte 
tüm genel kurulu üyelerimizi 
ve kongremize katılım sağlama-
ya önemli davet ediyorum. Bu 
vesileyle başta Anadolu Hisarı 
camiamız olmak üzere tüm İslam 
aleminin Kurban Bayramını 
en içten dileklerimle kutluyor, 
bayramın sağlık, huzur ve birlik 
beraberlik getirmesini temenni 
ediyorum.” ifadelerini kullandı.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SEFAKÖY KARTAL’DA MÜFTÜOĞLU DÖNEMİSEFAKÖY KARTAL’DA MÜFTÜOĞLU DÖNEMİ

UEFA Konferans Ligi’nde UEFA Konferans Ligi’nde 
şampiyon Crystal Palaceşampiyon Crystal Palace

Güner adaylığını açıkladıGüner adaylığını açıkladı

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

TÜRKİYE Sigorta Basketbol Süper 
Ligi play-off çeyrek final ilk maçında 
Fenerbahçe Beko, konuk ettiği Safiport 
Erokspor’u 94-72 mağlup ederek seride 
durumu 1-0’a getirdi. Serinin ikinci 
maçı, Safiport Erokspor’un ev sahip-
liğinde 29 Mayıs Cuma günü Sinan 
Erdem Spor Salonu’nda oynanacak. AA

TÜRKİYE Sigorta Basketbol Süper Ligi 
play-off çeyrek final ilk maçında Anado-
lu Efes, Türk Telekom’u 86-75 mağlup 
ederek seride 1-0 öne geçti. İki galibiyete 
ulaşacak takımın yarı finale yükseleceği 
serinin ikinci maçı, Türk Telekom’un 
ev sahipliğinde 29 Mayıs Cuma günü 
Ankara Spor Salonu’nda oynanacak. AA

İlk raunt F.Bahçe 
Beko’nun: 94-72

ANADOLU EFES
yumruğu attı: 86-75

Fenerbahçe Kulübü, “Fenerbahçe Futbol Fenerbahçe Kulübü, “Fenerbahçe Futbol 
A Takımı’na 4 Nisan 2015’te Trabzon’da A Takımı’na 4 Nisan 2015’te Trabzon’da 
gerçekleştirilen silahlı saldırıya yönelik dosyada gerçekleştirilen silahlı saldırıya yönelik dosyada 
alınan “kanun yararına bozma” kararına ilişkin alınan “kanun yararına bozma” kararına ilişkin 
sürecin aşamalarını aynı hassasiyet ve kararlılıkla sürecin aşamalarını aynı hassasiyet ve kararlılıkla 
takip etmeyi sürdüreceğiz” açıklamasında bulundutakip etmeyi sürdüreceğiz” açıklamasında bulundu

FENERBAHÇE KARARLILIKLAFENERBAHÇE KARARLILIKLA
İŞİN PEŞİNİ BIRAKMAYACAKİŞİN PEŞİNİ BIRAKMAYACAK



WUSHU kung fu branşın-
da Balkan şampiyonlukları 
bulunan baba Bekir ile 10 
yaşındaki oğlu Abdurrahman 
Kaya, madalyalarına yenileri-
ni eklemek için birlikte form 
tutuyor.

Devrek ilçesinde yaşayan 
milli antrenör ve milli spor-
cu 40 yaşındaki Bekir Kaya, 
kariyerinde birçok Türkiye 
şampiyonluğunun yanı sıra 
iki kez Avrupa ikinciliği ve 
iki kez de Balkan şampiyon-
luğu elde etti.

Her fırsatta antrenmanlara 
ve şampiyonalara götürdüğü 
oğlunun da bu spora gönül 
vermesiyle turnuvalara 
onunla hazırlanmaya baş-

layan Kaya, dördüncü sınıf 
öğrencisi Abdurrahman’ın 
iki Türkiye şampiyonluğu 
kazanmasında antrenörü ola-
rak pay sahibi oldu.

Son olarak geçen yıl Edir-
ne’de düzenlenen “8. Açık 
Balkan Wushu Kung Fu Şam-
piyonası Avrasya Kupası”nda 
Kaya “büyükler”, oğlu ise 
“minikler” kategorisinde 
altın madalya kazandı.

Çalışmalarına hız kes-
meden devam eden baba 
ve oğlu, Yalova’da 19-23 
Ağustos’ta yapılacak 9. Açık 
Balkan Wushu Kung Fu 
Şampiyonası Avrasya Kupa-
sında yine birinciliği hedef-
liyorlar. AA
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ÜMİT Milli Futbol Takı-
mı’nın 3 Haziran Çarşamba 
günü sahasında Kosova ile 
karşılaşacağı hazırlık maçı-
nın aday kadrosunda deği-
şikliğe gidildi.

Türkiye Futbol Federas-
yonunun açıklamasına göre 

kadrodan Mertcan Ayhan, 
Baran Ali Gezek ve Livan 
Burcu sakatlıkları nedeniyle 
çıkarılırken Sakaryaspor’dan 
Engin Poyraz Efe Yıldırım ile 
Eminevim Ümraniyespor for-
ması giyen Yusuf Kocatürk, 
kadroya dahil edildi. AA

OKÇULUK Milli Takımlar Teknik 
Direktörü Yusuf 
Göktuğ Ergin, 
“Sporcularımız geli-
şirken kariyerleri de 
gelişiyor. Madalya-
lar kazanarak büyü-
yorlar.” dedi.

Ergin, Türkiye’nin ev sahipliğinde 
Antalya’da gerçekleştirilen 2026 Açık 
Hava Avrupa Okçuluk Şampiyona-
sı’nda 3 altın, 3 gümüş madalya aldık-
larına dikkati çekti. 

Avrupa Şampiyonası’nda sporcula-
rının gösterdiği performanstan genel 
anlamda memnun olduğunu aktaran 
Ergin, önceki Avrupa Şampiyona-
sı’nda olduğu gibi bu organizasyonu 
da takımlar sıralamasında birinci bitir-
diklerini dile getirdi.

Türk okçuluğu olarak başarıyı sür-
dürülebilir hale getirdikleri ve Avru-
pa’da kurdukları üstünlüğü devam 
ettirdikleri için mutlu olduğunu ifade 
eden Ergin, “Hedeflerimizin bir kıs-
mına ulaştığımız bir kısmı için de 
ders aldığımız bir şampiyona oldu. 
Madalya sayımızı daha yukarıya çıka-
rabilirdik. Bazı madalyaları çok ufak 
detaylarla kaybettik.” dedi. AA

ÜMİT MİLLİ FUTBOL TAKIMI’NIN ÜMİT MİLLİ FUTBOL TAKIMI’NIN 
ADAY KADROSUNDA DEĞİŞİKLİKADAY KADROSUNDA DEĞİŞİKLİK

Şampiyon wushucu Şampiyon wushucu 
baba ile oğul yeni baba ile oğul yeni 
başarılar peşindebaşarılar peşinde

Türk okçuluğunun Türk okçuluğunun 
“gençlerde “gençlerde 

6 madalya” gururu6 madalya” gururu
Milli Halterci Milli Halterci 

Harun Algül’ün Harun Algül’ün 
4. hedefi Avrupa 4. hedefi Avrupa 

şampiyonluğuşampiyonluğu
KARİYERİNDE 
3 Avrupa şampi-
yonluğu bulunan 
milli halterci Harun 
Algül, 12-19 Ekim 
tarihlerinde Arna-
vutluk’ta düzen-
lenecek Avrupa 
Gençler ve 23 Yaş 
Altı Halter Şampiyo-
nası’nda dördüncü 
kez zirveye çıkmayı 
hedefliyor. Harun 
Algül, 2023 yılında 
Romanya’da düzen-
lenen Gençler Avru-
pa Şampiyonası’nda, 
2024’te Polonya’da 
gerçekleştirilen 
Gençler ve 23 Yaş 
Altı Avrupa Şampi-
yonası’nda, 2025’te 
de Moldova’da yapı-
lan Büyükler Avru-
pa Şampiyonası’nda 
altın madalya kazan-
dığını hatırlattı. AA



ANKARA ve İstanbul’a yaklaşık 
2,5 saat, Bolu kent merkezine ise 
13 kilometre uzaklıkta bulunan 
Gölcük Tabiat Parkı, bayramın 
ilk gününde tatilcilerin uğrak 
noktaları arasında yer aldı. Sabah 

saatlerinden itibaren bölgeye 
gelen ziyaretçiler, göl çevresin-
de yürüyüş yapıp hatıra fotoğrafı 
çektirdi. Çam ormanlarıyla çevri-
li alanda aileleriyle vakit geçiren 
vatandaşlar, mangal, semaver ve 

yer ateşi yakmanın yasak olduğu 
tabiat parkında evlerinden getir-
dikleri yiyeceklerle piknik yaptı. 
Bazı vatandaşlar ise kamp san-
dalyelerine oturarak manzaranın 
keyfini çıkardı. AA

Ambulans helikopter Ambulans helikopter 
çocuk için havalandıçocuk için havalandı

Bodrum bayramBodrum bayram
tatilinde bi başkatatilinde bi başka

Kuşadası Limanı’ndaKuşadası Limanı’nda
SİSAM yoğunluğu!SİSAM yoğunluğu!

Sakarya sahillerinde Sakarya sahillerinde 
cankurtaran nöbeticankurtaran nöbeti

Washington’da TürkWashington’da Türk
Mutfağı etkinliğiMutfağı etkinliği
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ÇORUM’UN Boğazkale ilçesinde kolu-
nu traktör şaftına kaptıran 2 yaşında-
ki çocuk, ambulans helikopterle Anka-
ra’ya gönderildi. Alınan bilgiye göre, 
ilçede yaşayan 2 yaşındaki çocuk, 
kolunu ailesine ait traktörün şaftı-
na kaptırdı. Durumu fark eden ailenin 
ihbarıyla olay yerine jandarma ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Sağlık görev-
lilerince Hitit Üniversitesi Erol Olçok 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine kal-
dırılan çocuk, burada yapılan müda-
halenin ardından ambulans helikop-
terle Ankara Etlik Şehir Hastanesine 
sevk edildi. AA

TATİLİNİ Ege Denizi’ndeki Sisam 
Adası’nda geçirmek isteyenler Kuşa-
dası Limanı’nda yoğunluk oluşturdu. 
Adaya gitmek için farklı illerden gelen-
ler Kuşadası’ndan feribotlarla Sisam’a 
geçiyor. Geçiş için limana gelenler 
hudut kapısında yoğunluk oluştur-
du. Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 
(TÜRSAB) Aydın Bölge Temsil Kuru-
lu Başkanı Eda Yurtcan, gazetecilere, 
Kuşadası’ndan 9 günlük tatil sürecin-
de yaklaşık 25 bin turistin Sisam’a giriş 
yapmasını beklediklerini söyledi. AA

SAKARYA Büyükşehir Belediyesi can-
kurtaran ekipleri, Kurban Bayramı tati-
li dolayısıyla Karasu ve Kocaali sahil-
lerinde nöbete başladı.n Yaz sezonu 
öncesi eğitim ve hazırlıklarını sürdü-
ren İtfaiye Dairesi Başkanlığı Cankur-
taran Amirliği ekipleri, bayram tati-
li boyunca iki ilçedeki sahillerde nöbet 
tutacak. Sakarya Büyükşehir Beledi-
yesi İtfaiye Daire Başkanlığı Cankur-
taran Amiri Samet Karaca, Karasu’da 
5, Kocaali’de 1 kulede nöbet tutulaca-
ğını anlatarak, “Vatandaşlarımızdan 
ricamız, cankurtaran olan bölgelerde 
denize girmeleridir. Bu kuleler dışın-
da cankurtaran ekibi bayram süresinde 
olmayacak.” diye konuştu. AA

TÜRKİYE’NİN Washington Büyü-
kelçiliğinde, her yıl 21-27 Mayıs’ta 
kutlanan Türk Mutfağı Haftası kap-
samında gastronomi etkinliği gerçek-
leştirildi. Büyükelçi Sedat Önal’ın ev 
sahipliğinde büyükelçilik konutun-
da düzenlenen etkinliğe, diploma-
tik misyon temsilcileri ve çok sayıda 
davetli katıldı. Etkinlik kapsamında 
çello ve kanundan oluşan “Duo Cello-
Kanun” topluluğu sahne aldı. Müzis-
yenler Sedef Erçetin ile Tahir Aydoğ-
du’nun “Bach’tan Aşık Veysel’e Uzun 
İnce Bir Yol” temalı dinletisinde, kla-
sik Batı müziği ile Türk halk müziğin-
den eserler seslendirildi. Etkinliğin 
ardından, islim kebabı, yaprak sar-
ması ve baklava gibi Türk mutfağının 
seçkin lezzetleri misafirlerin beğenisi-
ne sunuldu. AA

İSTANBULLU SAHİLLER
VE PARKLARA AKIN ETTİ

DOĞA SEVERLER GÖLCÜK’TE BULUŞTUDOĞA SEVERLER GÖLCÜK’TE BULUŞTU

MUĞLA’NIN Bodrum 
ilçesine Kurban Bay-
ramı tatilini geçirmek 
için gelen turistler, yeşil 
ile mavinin buluştuğu 
koylar ve kentin fark-
lı noktalarındaki plaj-
larda yoğunluk oluştur-
du. Tatil için Bodrum’u 
tercih edenler, turis-
tik tesislerin bulundu-
ğu sahil kesimlerinde-
ki plajlarda hareketliliği 
artırırken, günlük tekne 

turları da ilgi gördü. 
Teknelerle denize açı-
lan turistler, farklı koy-
ların berrak sularında 
yüzmenin keyfini çıkar-
dı. Bazı turistler ise su 
sporları yaptı. Tatilci-
lerin güneşin ve deni-
zin tadını çıkarmak 
için ziyaret ettiği koy-
ların bazı kesimlerinde, 
sularının turkuaz renge 
bürünen hali havadan 
görüntülendi. AA

YEŞİL ALANLARDA PİKNİK KEYFİ

BAYRAM namazı ve kurban 
kesimlerinin ardından kent 
genelinde özellikle sahil şerit-
leri, yeşil alanlar ve millet bah-
çelerinde hareketlilik yaşan-
dı. Şehir dışına çıkmayan kent 
sakinleri, aileleriyle açık alanlar-
da vakit geçirirken bazı nokta-
larda yoğunluk oluşturdu. Avcı-
lar sahilinde çok sayıda vatandaş 
bayram tatilinin ve güneşli hava-
nın keyfini çıkardı. Vatandaş-
ların bir kısmı yeşil alanlarda 
piknik yapmayı tercih ederken, 
bazıları deniz kenarında otur-
du, bazıları ise yürüyüş yaptı. 
Çocuklar da sahillerdeki oyun 
alanlarında keyifli vakit geçirdi.

BAKIRKÖY-FLORYA, 
ÜSKÜDAR CADDEBOSTAN

TARİHİ Yarımada’nın önemli 
noktalarından Eminönü sahilin-
de de hareketlilik yaşandı. Bölge-
de ağırlıklı olarak yabancı turist-
ler ile şehir dışına çıkmayan 
İstanbulluların yoğunluk oluştur-
duğu görüldü. Bazı turistler ve 
vatandaşlar güneşli havada sahil-
de yürüyüş yaparken, bazıları 
da tarihi mekanları gezmeyi ter-
cih etti. İstanbul’un farklı ilçele-
rindeki millet bahçeleri, parklar 
ve sahil kesimlerinde de ailelerin 
vakit geçirdiği gözlendi. Özellik-
le Avrupa Yakası’nda Bakırköy 
ve Florya, Anadolu Yakası’nda 
ise Üsküdar ve Caddebostan 
sahillerinde yoğunluk oluştuğu 
gözlendi. AA

9 günlük Kurban Bayramı tatilini megakentte geçirmeyi tercih 
edenler güneşli havayı görünce millet bahçelerine ve sahillere koştu. 
Çocuklar koşup eğlenirken bazı ailelerin piknik yaptığı gözlemlendi

112 ÇAĞRI MERKEZİ BAYRAMDA ÇALIŞIYOR112 ÇAĞRI MERKEZİ BAYRAMDA ÇALIŞIYOR

İSTANBUL Valisi Davut 
Gül, Kurban Bayramı’nın 
birinci gününde 112 Acil 
Çağrı Merkezi Müdürlüğü-
nü ziyaret ederek, çalışan-
ların bayramını kutladı. 
Gül, Eyüpsultan’da bulu-

nan İstanbul 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne yaptığı ziyaret-
te, çağrı salonunda bulunan 
mikrofonla çalışan personelin 
bayramını tebrik etti. Bura-
da basın mensuplarına açıkla-
ma yapan Gül, zaman zaman 

bazı bayramlarda 9 günlük 
tatil ilan edildiğini belirterek, 
“Bazı işler var ki 9 gün tatil 
de 1 gün tatil de olsa, o sek-
törlerde tatil yapma imkanı 
yok. 112 onlardan bir tanesi” 
dedi.  AA
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